

CONTRA LADRONES Y ENCUBRIDORES ¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!

CONTRA TODOS ELLOS IREMOS

El espectáculo que nos ofrecen los enemigos eternos de los trabajadores, no puede ser más deprimente ni más inmoral. El Gobierno del Sr. Portela Valladares, que prometió establecer una zona neutral en la lucha electoral y que advino al Poder para garantizar a todos los ciudadanos su derecho a votar emitiendo libremente su pensamiento, acaba de pactar vergonzosamente con las fuerzas más enemigas del régimen, después de haber declarado que el triunfo de las fuerzas con quien va a la lucha sería perjudicial para la marcha de la Nación y hasta para su tranquilidad. Mayor desamparación, mayor descaro e inmoralidad no cabe. Es que les importa muy poco la tranquilidad del país, porque caso de alterarse, sobre ellos no caen las fuerzas represivas, bastándoles un pasaporte para poner tierra por medio de la zona peligrosa.

Vean nuestros adversarios lo que significa la unión de monárquicos, radicales, cedistas, tradicionalistas y toda la gama formada por esas candidaturas que se oponen a la del Frente Popular. Las izquierdas, la clase trabajadora acepta gustosa la batalla que se la pretende dar. Un triunfo de la candidatura de izquierdas, ya se sabe lo que significa. No triunfar las derechas, como ellas quieren y "dicen" van a triunfar, no menos sabemos nosotros lo que ello implica. Se ha ido contra las izquierdas y contra la clase trabajadora, pactando vergonzosamente. Se ven precisados para acallar y desvirtuar la expresión y sentir del pueblo, a saltar por encima de lo más inmarcesible de los hombres. Desde el Gobierno se emplean las fuerzas de orden público en contra de la candidatura de izquierdas. No lo olvidemos, ni tampoco, deben de olvidarlo las derechas, la reacción.

Y en esta advertencia que hacemos antes, mucho antes de conocer los resultados de la lucha electoral, están incluidos los traidores, los obreros que se ponen al lado de los enemigos de sus hermanos de clase, de sus intereses, dejándonos luchar solos para luego disfrutar de las ventajas que dé un Gobierno de izquierdas a la clase trabajadora. A todo ese personal que ha venido colocando carteles electorales en medio de la rechilla y repulsa del pueblo, como ocurrió anteayer en la calle de San Simón, que se arremetió contra este esquirolaje, les advertimos del acto que llevan a cabo, así como los que olvidando a los presos, a los despedidos, a los postergados, a los perseguidos, votan a los hombres que "son los que dan", como ellos dicen, el triunfo de la candidatura de izquierda comprendiendo lo que tiene que hacer. Se han terminado las contemplaciones y la repetición de errores, como en el año 1931. Vamos el domingo a por la República, que será, que tendrá que ser la República del 16 de febrero, con el fin de que sea conmemorada debidamente, como lo

fué ayer la del 11 de febrero, que ha servido de recuerdo y que servirá para lo sucesivo el anular la fiesta nacional del 14 de abril, ya que nuestra República ha sido prostituida.

Sigan las concomitancias entre fuerzas enconadas y adversarias. Siga el contubernio entre unos y otros. Sigan del brazo los monárquicos, cedistas y radicales para ir a destrozar a la clase trabajadora y a las izquierdas, pues siguiendo así, NADIE PODRÁ DISCUTIRNOS EL TRIUNFO LOGRADO EL DIA 16, ni nadie podrá exigirnos cuentas. ¿Lo oyen y lo entienden nuestros adversarios?

ES POSIBLE QUE EL PROXIMO DOMINGO SE SUSPENDAN TODOS LOS ESPECTACULOS PUBLICOS.-HA DIMITIDO EL GOBERNADOR DE MADRID

Madrid.—"El Socialista" publica lo siguiente:

"Pese a las afirmaciones terminantes hechas por el señor Portela, en las que se aseguraba que los espectáculos se podían celebrar el domingo próximo, día de las elecciones, lo cierto es que se ha dado orden de suspenderlos. He aquí copia de la comunicación cursada:

"Diligencia de notificación.— En Madrid, siendo las... horas... del día 10 de febrero de 1936, el agente que suscribe, personado en el local destinado a espectáculos públicos... y ya en presencia del señor representante de la Empresa del mismo, le hace saber la orden superior por la que

se suspenden las funciones correspondientes al día 16 del corriente, dejando los locales quedar desalojados de público a las dos horas de la madrugada de dicho día, reanudándose las funciones el 17.

De quedar enterado firma la presente con el agente que actúa, recibiendo duplicado de la presente.— Sello de la Comisión."

La alarma que esta medida suscitará la siembra el Gobierno. Muy obstinado, al parecer, en dar a la lucha electoral un carácter terrorista, que abarca desde el pucherazo y la movilización de fuerzas para impedir los sufragios izquierdistas, hasta la suspensión de los es-

pectáculos públicos, no nos explicamos el tembloroso pánico del Gobierno. ¡Tantos desafueros va a cometer, que teme que el domingo próximo la indignación no encuentre barreras! Así parece cuando con tanto celo quiere evitar que las gentes salgan a la calle, incluso para ir a un espectáculo el día de la contienda. El perjuicio que con ello se ori-

(Pasa a cuarta página)

Hermanos de clase que nos visitan

Anoche, momentos antes de iniciar con intensidad las tareas de la profesión, llegaron a nuestra casa prole de "La Tuna Cultural", de Gijón, que, procedente de Torrelavega, atravesó nuestra ciudad para dirigirse a Bilbao, continuando viaje a San Sebastián, Pamplona, Zaragoza, Madrid, para regresar a Asturias. Llevan una bandera en esta excursión nobilísima: recaudar fondos para los huérfanos de la Revolución de Asturias.

En el día de ayer visitaron al señor gobernador y hoy lo harán al presidente de la Diputación, y diversas autoridades y sociedades de la ciudad.

Preside esta agrupación artística don Ramón Martínez y como director artístico figura don Pedro de Diego.

Nuestra cordialísima bienvenida a tan notable agrupación, que trae tan nobilísimos fines como son socorrer a los huérfanos de Asturias. Es de esperar sean acogidos por la ciudad con todo el cariño que merece la empresa que les inspira.

L. MALUMBRES

LA BONDAD DEL CONSEJO DE LA "SAM"

Ya dijimos en otro de nuestros escritos que nos veríamos precisados a dar un salto en nuestra información para llegar a la parte más grave de la campaña, pero esto no quería decir que renunciásemos a seguir explicando aquellas cosas de menor importancia, que también significan otros tantos desmanes en la administración del negocio.

La casa "Aldus", que no se quejan cortos, hizo vaies servicios prestados a la "Sam", y así fué que el Consejo, que siempre ha sido muy "spléndido", ordenó que se abonasen en cuenta a la referida casa "Aldus" 1.100 pesetas, que debía pagar de intereses por un préstamo que le había hecho la Cooperativa. Mil cien pesetas nada suponían para la "Sam", en un negocio que había emprendido y que tan grandiosos resultados económicos se esperaban.

Y pasemos a otro capítulo que también tiene su importancia. El Consejo de la "Sam"—no ya el que rige actualmente la fábrica, sino el capitaneado por don José Santos— fué siempre muy aficionado a los grandes banquetes, capítulo éste que no deja de ser de alguna importancia.

Frecuentemente, y aun en las peores épocas, cuando ya no se podía pagar a los campesinos, después de una asamblea que, como todas, rebosaba de optimismo, el Consejo de la "Sam", después del engaño y de la mentira, todos satisfechos del éxito de la asamblea, marchaban unidos del brazo a celebrar un banquete en el Royalty olvidando que los pobres campesinos mal comían hacia mucho tiempo, debido a que no se les podía pagar la leche. Aquellos banquetes que han sumado algunos importantes pesetas, todos eran satisfechos con el dinero del explotado campesino, mientras éste esperaba confiado en el día del triunfo económico de la Empresa, que las circunstancias han alejado más y más.

Aquellos banquetes celebrados con el mayor entusiasmo y alegría, ocultaban una realidad bien triste, si no para todos los comensales, para alguno de ellos, que no podía alejar de su mente el cuadro de miseria y desesperación creado en el campo por los despilfarros cometidos por los que dirigían y administraban los intereses de los campesinos. Aquellos banquetes rebosantes de alegría escondían una tragedia: la quiebra de la "Sam".

Nadie que no fuera un malvado o inepto, podía ocultar que aquellos

banquetes están asistidos de una nube negra, que se extendía hacia el campo amenazando con descargar una terrible tempestad sobre los humildes hogares de los campesinos montañeses. Y aquella tormenta que amenazaba con su terrible descarga, se sostenía; pero amenazaba más... más, y a medida que el tiempo pasaba la tormenta crecía, como queriendo destruirlo todo.

Hoy la tormenta se agiganta, y no habrá fuerza humana que pueda detenerla en su marcha destructora. Es la tormenta de unos hombres, que guiados por ambiciones propias, han de padecer víctimas de sus errores de clase, cuando creían hallar la liberación de su esclavitud.

La responsabilidad de unos —de los más— es disculpable, porque han sido víctimas de su ignorancia en aras del egoísmo individual que todo hombre siente en la sociedad capitalista; en cambio, los otros, los menos, los otros, son los culpables de que este temporal arruine el campo montañés, porque con la intención malvada de mantener los privilegios alcanzados a costa de los que producen y trabajan, han hecho de los derechos cooperativistas un poder para medrar y vivir a expensas de los que les habían confiado la defensa de sus intereses.

No es la política la que nos empuja en esta campaña en favor de una clase explotada, víctima de su error, sino un deber de conciencia que nos reclama en la desigualdad social, que sólo tienen origen en la falta de capacidad intelectual, para comprender que los hechos de la realidad están los que, confiados en una doctrina, que por pobreza exhibe palacios y por bondad la explotación, entregan sus

intereses a los que no ambicionan más que acumular riquezas, sin tener el menor escrúpulo en los procedimientos para conseguir sus propósitos capitalistas.

Se ha dicho que esta campaña está mercantilizada, creyendo sin duda los que esto dicen, que no tenemos otro honor que comerciar con la ruina labrada por ellos, cuando sólo nos guía capturar a los que han arruinado al campesino, aprovechándose de una significación social que esconde procedimientos innobles en uso de una inteligencia al servicio del engaño y de la mentira para vivir como viven precisamente los magnates de la iglesia en grandes palacios, sostenidos con la incultura de los pueblos y levantados con la explotación de una masa que lucha por una sociedad mejor constituida, en beneficio de todos y no de unos pocos.

Los carteles murales del Frente Popular

Grupos de jóvenes obreros pertenecientes a los partidos que integran el Frente Popular, recorren estos días las calles colocando en las fachadas de los edificios carteles de propaganda de las candidaturas izquierdistas.

Junto a los pasquines canallas de los partidos reaccionarios, estos carteles del Frente Popular recogen en su texto y dibujo las aspiraciones de la clase proletaria y republicana española. La escuela, la amnistía, la Justicia, son motivos primordiales de esta propaganda, y el pueblo, el verdadero pueblo, que durante dos años ha sido injuriado, maltratado y es-

carneado, por la reacción fasciovarianista de nuestro país, los comenta reafirmando en el propósito de vencer y liquidar definitivamente a los verdaderos representantes de la anti-España y de la anti-humanidad.

A los millones empleados por los representantes de la alta banca, la gran industria y el clero han contestado los trabajadores y los republicanos izquierdistas con un esfuerzo personal sobrehumano. La falta de medios económicos para llevar a efecto la propaganda del Frente Popular ha sido suplida con el trabajo de todos y cada uno de los que componen el citado frente.

De los partidos del mismo, algunos, como el comunista, han apelado a medios ingeniosísimos, colocación de carteles alegóricos, en alambres, fabricación de cientos de ellos en su domicilio social, etc., para contrarrestar la carencia de dinero. Y este esfuerzo mancomunado de todos los izquierdistas no ha podido ser superado por aquellos partidos a quienes se entrega cheques en blanco para su propaganda. Les hemos vencido en las fachadas de los edificios, como les venceremos en las urnas. Sin apelar a medios vergonzosos, sin dar a cambio de la conciencia del ciudadano bacaladas y colchones. Únicamente con nuestro esfuerzo. Únicamente con la libertad, la justicia y la amnistía como bandera de combate.

Los tres ratas de última hora municipal

La sensibilidad de los radicales, sensibilidad de última hora, llega al borde del vaso. Hasta ayer, hasta hoy, y no obstante las repetidas acometidas que se les hicieron, no conocían de sensibilidad. Tenía que desplazarseles violentamente del cargo para que la sensibilidad se les despertara, y una vez "despierta", la dejaran correr hasta la ridiculez.

Se trata ahora de la dimisión de los tres últimos "ratas" edilicios, nombrados para sustituir a otros gestores. Después de la "patá" que les dió al gobernador, quedaban tres concejales radicales dentro del seno del Ayuntamiento.

Estos señores, jamás han dicho "esta boca es mía" en las sesiones. Fueron tres muestras de pescado en conserva que nos enviaron al pueblo, pero tres auténticos "pescados" que ahora acaban de despertar a la vida sensitiva, pensando en dimitir.

El gobernador es de esperar que acepte la dimisión de estas tres "excelencias" edilicias. Y con ello quedará constituido el Ayuntamiento de manera definitiva.

No sabemos quiénes serán repuestos, pero de manera indudable, habrán de serlo los concejales elegidos el 12 de abril.



Rasgos de la jornada

La afición montañesa está "que trina" contra Balaguer.

No queremos recoger aquí las cosas que se dicen de este árbitro, porque no nos gusta ser nunca mal hablados, ni hacer responsable de los errores de nadie a su familia.

Por otra parte, creemos que para fallar en definitiva este asunto, deben tenerse en cuenta las circunstancias que concurrieron en el hecho delictivo.

En este caso, tenemos que reconocer la existencia de dos circunstancias favorables al reo.

Oyó en legítima defensa y por miedo insuperable.

El Athletic madrileño cifaba sus esperanzas del domingo pasado en realizar un partido como el que hizo frente al Racing, al decir de sus partidarios.

Desgraciadamente para sus ilusiones, parece ser que no ha podido repetir en el Metropolitano la hazaña del sardinero.

El Barcelona, en cambio, parece ser que sí ha podido reproducir la conducta del Racing, venciendo a los colchoneros por la misma diferencia de tantos que lo hicieron los montañeses.

Habíamos quedado la semana anterior en que el Madrid disponía en la actualidad de la línea delantera más rápida de la primera división ligera.

Lo había descubierto Ten: que apoyaba su afirmación en los goals marcados por los distintos onces del grupo.

Por lo visto, el león no es un fiero como lo pinta el Hércules.

En este partido de Casa Rabia, se han perdido varias cosas, cuando se creían mejor logradas.

En primer lugar, se ha perdido el partido, que es la causa determinante de que se haya perdido lo demás.

Con el partido, se ha perdido el primer puesto de la clasificación, que han pasado a ocupar los "eternos rivales".

Y con los tres goals se ha perdido la fe en la resurrección de los muertos.

Con esta apocalíptica evocación queremos aludir a los votantes de Ricardo Zamora para la portería del once representativo.

Como si los dioses del Olimpo quisieran conjurarse contra el goleador español, mientras el Español hacía tragar al portero madrileño las tres píldoras amargas como hielos, Eizaguirre anudaba a Buenavista a otra de las líneas delanteras consideradas como más fuertes y realizadoras, y se metía en el bolsillo del pantalón a Lángara.

Los resultados de esta jornada dicen claramente: Zamora, tres goals; Eizaguirre, cero goals.

¡Oh, dioses!

Hay algo de fatalidad en todo esto.

Los españolistas, contra Zamora, han dado al suceso de Barcelona un sabor a guerra civil.

El gran Ricardo, el segundo cora-

zón de León, se ha convertido en polvo sobre la misma tierra que le dió vida.

¡Un capicúa del sport!

Las ondas hertzianas, además de sonoras, son de una fuerza descriptiva admirable.

Gracias a esta virtud de las ondas, los radioescuchas que el domingo abrieron en Santander los aparatos receptores, pudieron seguir el partido de Mestalla sin padecer demasiadas emociones, que comprometerían sus digestiones.

El radioescucha llegó a ver con inmaculada claridad lo que pasaba en el campo valenciano.

Cada vez que las ondas le hablaban de avances de Tayo o de su antípoda de línea, sabía anticipadamente que no pasaría nada digno de mención, porque para algo había sembrado cautamente de prudencia el campo Juan Ramón.

Cada vez que el balón rondaba la meta de Pedrosa se producía el mismo fenómeno de tranquilidad inalterable, porque se sabía que Ceballos había tomado previamente la misma medida de seguridad que su adversario y colega.

Cuando tuvieron que intervenir los guardias de Asalto, el público esperaba, como se esperan las cosas inevitables, que los racinguistas cometerían tantas faltas como fueran precisas para encajar un goal.

KICK

NOTICARIO

BOXEO

A Pastor Milanés le solicitan de Bilbao para enfrentarle a Zubiaga, hombre éste de sobra conocido por su fuerte pegada. El cubano, con quien hemos charlado un rato, nos hace ver que está dispuesto a meterse entre cuerdas con cualquiera.

Y a propósito de esto—nos dice—, quiero salir al paso de algunos comentarios, que no teniendo ninguna base, me perjudican. A mí me han ofrecido la revancha con Santandreu en Madrid, y yo la he aceptado en principio, pero estoy pendiente de otras cosas y, por lo tanto, no he podido hacerlo en firme.

Puedes asegurar que esa es la causa, y no otra, pues yo en Madrid le gané bien ganado, a pesar de ese tercer round en el que confieso no lo pasé muy bien; pero que estoy dispuesto a "pegarme" con él, en cualquier parte y en cualquier momento; yo soy boxeador profesional y acepto todos los combates que me propongan con hombres de mi peso.

Con la lesión de Pinedo se ha tenido que dejar en suspenso la celebración del combate con Nistal para el campeonato de España.

Nos alegraríamos que el valiente púgil vizcaíno pudiera calzarse los guantes con su mano completamente "reparada".

Por fin, nuestro primer campeón mundial ha peleado y ha conseguido una victoria a los puntos sobre su adversario Sarkey.

Este Sarkey es un peso pluma que hace dos años peleó con el campeón mundial, Miller, perdiendo por k. o.

NADA DE LIQUIDACIONES

Vasos para agua; a ptas	0,20	Exprime limones cristal, a ptas.	0,75
Jarras cristal	0,75	Pinzas, caja de 3 docenas.	0,40
Azucareros cristal	0,75	Seis pañuelos para señora	0,95
Fruteros cristal	0,95	Un pañuelo crespón seda caballero.	0,55

Otros muchos artículos a precios baratísimos.

VISITE LOS ESCAPARATES DEL GRAN BAZAR SEPI (Frente al Ayuntamiento)

A pesar de ello, es un buen boxeador y tenía sobre Shagchili la ventaja del peso.

También Ara ha conseguido una victoria, cuando todos creíamos que que ya no existía.

¡Con la falta que hacen hombres de este peso, a ver qué pasa con Thil!

Hemos hablado muchas veces de Risco, y siempre le invitamos a que pase al campo profesional, lo cual no parece que ha caído muy bien en los que se precian de quererle. Nosotros no queremos meternos en lo que haga cada cual, pero sí estamos en el deber de decir lo que sentimos.

Risco es un muchacho que tiene condiciones sobradas para poder ser ídolo de nuestra afición, pero tienen que darse cuenta que haciendo cinco rounds de dos minutos, no se puede ser base de un programa, y a esto es a lo que debe ir el muchacho, no a quedarse en un plan "segundón".

Todo antes que este muchacho, que se cuida como un verdadero deportista, y que tiene una afición desmedida, se quede sin ver satisfechas sus ilusiones, que serán como las de todos: llegar a ser base de un buen programa.

Esto se lo decimos de verdad, aun que cuando a uno se le pone en la acera opuesta, se crea lo contrario. Ante todo, deportistas y amantes de lo nuestro.

FEDERACION REGIONAL CANTABRIA DE FUTBOL

NOTA OFICIOSA

En la reunión celebrada por este Comité Ejecutivo se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Comenzar el próximo día 23 el torneo titulado III Trofeo doctor Solís Cagigal, en el que tomarán parte los clubs Santoña, F. C.; Barreda Sport; Club Deportivo Torrelavega; Club Deportivo Cantabria; Unión Club Astillero y Tolosa Sport, a los que se recuerda la obligación de tener realizado el depósito, que harán en esta misma semana antes del sábado, y depositadas en nuestras oficinas las inscripciones de los jugadores nuevamente fichados.

Recordar a los clubs de las Ligas Juniors e Infantil que deben tener depositadas sus fichas en estas oficinas a la mayor brevedad, pues sin ellas no podrán participar en los torneos.

Poner en conocimiento de los Clubs y deportistas en general la triste noticia del fallecimiento del oficial interino de Secretaría, don Luis González Bolado, hermano del que fué oficial hasta el pasado mes de diciembre, en que ocurrió su muerte y del miembro del Comité Ejecutivo, don Maximiliano Gonzalo Bolado, con el ruego de que se sirvan asistir al acto del sepelio, que se verificará hoy, miércoles, a las tres de la tarde desde el depósito de la Casa de Salud Valdecilla, y hacer constar en el acta el pésame por el fallecimiento.

Santander, 11 de febrero de 1936.

EN ARGOMILLA. Argomilla, 3 Venecia, 7.

Se celebró el domingo el anunciado partido amistoso, en el pueblo de Argomilla de Cayón.

El Venecia, de la serie B, aún fallándole el extremo izquierda, que figuró con otro jugador, obtuvo siete tantos por mediación de Corona, Jesús y Cilleró.

El Argomilla logró sus tres tantos en el primer tiempo.

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

Notas domingueras

Durante la mañana del domingo, con una temperatura agradable, los ciudadanos se lanzaron a la calle para disfrutar de las delicias que ofrece el día semanal que después de la faena se dedica al reposo y la distracción. La Plaza Mayor, en que la banda municipal ejecutó bajo la dirección del maestro Lázaro su matinal concierto, estuvo muy animada.

Los fascistas celebraron en el Salón Pereda un mitin, al que no asistieron más que unas docenas de personas. Hubo lujo de precauciones, y hemos de señalar que no se dió el menor incidente, aunque de manera irrazonada se prohibió por las impropiedades del Salón que los vendedores vocearan LA REGION y otros periódicos.

Los cafés estuvieron muy concurridos, y todos los comentarios que se oían eran en torno a la actualidad política.

En el campo del Malecón se celebró el anunciado partido entre el Tolosa F. C. y el Club Deportivo local, del cual resultó vencedor el equipo de casa, por tres tantos a cero.

La gente joven se reunió en los salones de baile, a rendir culto a Terpsicore.

En el principal coliseo se proyectó la película "La verbena de la Paloma", y el público que invadió la sala gustó de la proyección española con la música excelente del inspirado Bretón.

Hemos de señalar que la ciudad apareció inundada de carteles y manifestos electorales. Donde se reunían las personas a manera de saludo ha sido sustituido la ridícula forma por el U. H. P.

En los cines, la voz de U. H. P. era respondido unánimemente en un conjunto verdaderamente conmovedor.

Una manifestación infantil

De forma espontánea, los niños de las escuelas graduadas de Torrelavega, contagiados tal vez por la corriente imperante, organizaron una manifestación que congregaba unos cuatrocientos pequeños con carteles en los que se leía "Amnistía", "Libertad para los presos", "Los niños contra la guerra", "Pan para nuestros hermanitos víctimas de la desigualdad social y la represión injusta", "¡Amnistía!"

Los niños, perfectamente organizados en un grupo numerosísimo y compacto, con sus gritos asombraron al vecindario. El niño lo siente instintivamente, porque sabe de un hermano, un tío o un padre; de su madre, que tiene que pedir limosna para darle un trocito de pan, de tantas iniquidades que el panorama de la vida actual ofrece. Nosotros preguntarle como un burgués cual nos acercamos a un pequeño para que quiera:

—¿Y qué es lo que queréis vosotros?

—Pues que salgan los presos, porque no han hecho nada; yo tengo un hermano que está enfermo y preso en Santoña, y en casa no trabaja ni mi padre ni mi hermana. Apenas por qué comer, y me dice qué es lo que queremos... ¡Pues que salga mi hermano y todos los presos!

El aplomo y la decisión del pequeño me desorientaron plenamente; él sabe lo que pide. ¿Cómo no lo ha de saber si sufre el latigazo de la injusticia y en su casa contempla diariamente el mismo cuadro de dolor y de miseria?

La manifestación se dirigió al palacio municipal, en donde se destacó

una Comisión que se trasladó al despacho de la Alcaldía, entregando al señor Lorenzo unas conclusiones redactadas en infantiles términos, pero emotivas por la sinceridad del propósito.

La manifestación se disolvió pacíficamente.

El hecho ha sido muy comentado, y nosotros lo destacamos para que los niños de otras localidades sigan el ejemplo de estos simpáticos chicos que han expuesto la nobleza y la razón de la amnistía.

¡Libertad para los presos!

GOMEZ PELAEZ

Ateneo de Santander

SECCION DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

Mañana, jueves, a las siete y media, ocupará la tribuna de este Ateneo el ilustre abogado y periodista argentino, corresponsal, en viaje de estudios por Europa, del gran rotativo bonaerense "La Razón" y de otros importantes periódicos de América, don Carlos Angulo y Cavada, quien desarrollará el siguiente tema: "ESTUDIOS HISTORICOS Y SOCIOLOGICOS DE EUROPA Y AMERICA.—SISTEMA DE COLONIZACION DE LOS PAISES EUROPEOS"

A esta conferencia podrán asistir las señoras, en la forma de costumbre.

CENTRO GALLEGO

Hoy, miércoles, a las nueve y cuarenta y cinco de la noche, gran velada teatral por el cuadro Artístico de la Casa.

Invitaciones en Secretaría de siete en adelante.

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio

Ferretería MARTINEZ

TORRELAVEGA

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO

TORRELAVEGA

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafosal, n.º 7

LA PRONTITUD

Servicio a domicilio. - Telef. 3764

DANCING "LA TIERRUCA" SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Hoy, dos grandes debuts

Conchita Romero [La mejor Estrella del Baile español

Milly Ferrando Bellísima vedette irivola

Mañana, debut de

Jueves, 13, debut de

Consuelito Romero Conzonetista

Paquita Casablanca Linda Cancionista

Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada.

Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

ALMACENES SANTANDER

Variadísima sección de Tejidos. Grandes Novedades. Visítenos y encontrará lo que usted busca con Grandes Descuentos. Continúan liquidándose los muebles a precios baratísimos
COMPANIA, 22, Y TABLEROS, 2. - TELEFONO 25-38.

De los presos de Los Corrales a los "obreros" de la J. A. P.

A esta prisión han llegado algunos ejemplares de vuestra hojita, cuya "buena intención" no se nos pasa por alto, aunque no podamos agradecerla. Bien se echa de ver que no es obra vuestra y si de la habilidosa mano del "amo", pero, en evitación de que logréis embaucar a las gentes sencillas—cada día menos numerosas, por fortuna—, hemos de salir al paso de ciertas consideraciones que os permitís hacer con la buena fe que caracteriza todos vuestros actos.

El manifiesto a que aludís es nuestro y bien nuestro, y en él no hacemos sino apuntar muy a la ligera—la falta de espacio no nos permite otra cosa—el terrible desastre que ha constituido para la clase trabajadora española y, en general, para todo el país, la odiosa actuación de las derechas durante estos dos últimos años de dolor que pasarán a la Historia como el vergonzoso exponente de la incapacidad, la incompetencia, el egoísmo y la ausencia de todo sentimiento humano, que forman los procedimientos de la reacción vaticanista española.

A vosotros, que presumís de "obreros", os desafiamos públicamente a que citéis una sola ley, una sola, que, en beneficio de la clase trabajadora, se haya dictado durante el paso de Gil Robles por el Poder. No os será posible hacerlo.

En cambio, nosotros, y como nosotros todas las clases humildes, no podemos olvidar que durante el desgobernado de las derechas alcanzó el paro obrero la fantástica cifra de un millón, en tanto que se asaltaba el tesoro nacional para repartir "quinientos millones de pesetas" entre los aristócratas. No. No podemos olvidar que en estos dos últimos años de vergüenza ha alcanzado la tragedia de paro a DOSCIENTAS MIL TRABAJADORES MAS, que durante el Gobierno de Azaña, a pesar de las hipócritas promesas de Gil Robles, que hablaba de "sacar el dinero de donde lo hubiera", para atenuar el paro.

Y lo ha sacado, en efecto, pues los jornales del campo han descendido vertiginosamente a la "cristiana" cantidad de SEIS REALES! Y lo ha sacado podando despiadadamente el presupuesto de Instrucción pública, pues a vuestras derechas no les concierne de ningún modo que los trabajadores se instruyan.

Y ¿sabéis, distinguidos "obreros", a qué se ha destinado tanto dinero extraído a costa del sudor y la sangre de los que no tienen otro patrimonio que su trabajo? Pues a abrigar el ya bien cubierto riñón de las clases adineradas, dedicando una "pequeña" parte—105 millones, nada más—a incrementar la fuerza pública para garantizar un sueño sosegado y tranquilo a nuestros explotadores. De este modo, y haciendo segar los trigos andaluces y extremos por jornaleros portugueses, mientras los obreros españoles mueren de hambre, es como las derechas atienden a las necesidades de los trabajadores. ¡Todo a la mayor gloria de Dios y, a que recharte, estatazo y lente tieso! Y ¿qué decís, jóvenes de la J. A. P., de los miles de infelices familias de colonos des-

ahuciadas en masa y arrojadas a la miseria y a la desesperación por gentes que tienen en todo momento el nombre de Jesús en los labios? ¡Pobre Jesús! Si volviera a la tierra escupiría, indignado, a la cara de los que dicen ser sus ministros y ardería en santa ira contra los que le invocan para encubrir sus viles designios de rapacidad y explotación. ¡Y no tardaría en verse apaleado y escarnecido por algunos de estos "caballeros" de nuevo cuño, del mismo modo que lo han sido miles de trabajadores cuyo delito no fué otro que alzarse indignados contra este infamante estado de cosas!

Ya que tan "generosamente" dais consejos, escuchad uno. No presur más de trabajadores conscientes ni de cristianos, jóvenes "japistas". Un trabajador consciente no es un "churcho" que si se le ofrece un mendrugito de pan acude meneando el rabo a lamer la mano que le castiga, como hacéis vosotros; el trabajador consciente no traiciona a sus hermanos de clase poniéndose del lado de los que viven espléndidamente a costa de la sangre obrera. Y no presur más de cristianos porque Cristo jamás predicó la soplonería y el pelotilleo, ni se hubiera aprovechado de la desgracia ajena para escalar puestos a fuerza de arrastrarse. Únicamente las hienas viven y medran a costa de cadáveres.

¡Ah! Y podéis decir a vuestro jefe que se guarde sus falaces y tardías promesas de perdón que—viniendo de él—ni necesitamos, ni queremos, ni pedimos, prefiriendo pasar el resto de nuestra vida entre las cuatro paredes de una mazmorra a contemplar al proletariado español oprimido y martirizado por la clase capitalista y clerical que de manera tan sañuda se ha cebado en los hijos del pueblo.

Lo que los trabajadores podemos esperar del "salvador de España" bien a la vista está, y de aquí que la opinión honrada del país se alce unánimemente contra las derechas en un magnífico y sereno movimiento de protesta que cristalizará en las urnas el próximo domingo, día 16, eliminando definitivamente a los amigos de la civilización y del progreso e

instaurando la era de tranquilidad y paz social que tanto ansía España después del reinado del más negro terror que conoce nuestra historia. Los presos políticos de Corrales. Prisión provincial de Santander, 8 de febrero de 1936.

Juan Ignacio Pombo se ha casado

Madrid. En la iglesia de San Marcos han contraído, esta mañana matrimonio la señorita Elena Rivero y el aviador don Juan Ignacio Pombo. Bendijo la unión el párroco de San Marcos.

Actuaron de padrinos la madre del novio y el comandante Oliver, y fueron testigos el teniente coronel Herrera, don Rafael de Biedma, don Federico Santander, y el marqués de Almenara, marqués de Alonso Pesquera y don Enrique Ansaldo.

Asistieron a la ceremonia numerosísimos invitados, entre los que figuraban representaciones de diversas Repúblicas centro y suramericanas.

El 63 aniversario de la primera República

Con el local completamente lleno de afiliados y simpatizantes celebró ayer el Partido de Izquierda Federal el 63 aniversario de la primera República española.

Hicieron uso de la palabra en esta velada conmemorativa los miembros del partido señores Fernández, Sarabia, Pereira y Orallo.

A continuación la notable soprano señorita Cotera cantó varias canciones, haciendo gala de sus magníficas condiciones de cantante, y el conocido recitador Waldo Jiménez recitó varios poemas, entre ellos "Castilla", de Machado, que fueron merecidamente aplaudidos.

La capital tuvo un rostro parecido a día de fiesta.

A propósito de una afirmación

Los camaradas de Astillero nos envían la siguiente nota de rectificación:

Astillero, once de febrero de 1936. "Señor director de "El Diario Montañés". Santander.

Muy señor mío. En la información que publica ese periódico sobre el condenable hecho de la profanación de los cementerios de Astillero y Guarizno, se dice que los autores de tan reprehensible hecho son dos jóvenes extremistas, destacado miembro uno de ellos de la Juventud Socialista de Astillero.

En nombre de la Agrupación y Juventud Socialista de este Ayuntamiento, así como en representación todas las Sociedades obreras, domiciliadas en esta Casa del Pueblo, cumples manifestar a usted que ninguno de los dos autores de la referida profanación son afiliados al Partido Socialista ni figuran en las Sociedades Obreras, ni en ninguna otra organización de tipo clasista. Son dos jóvenes sin representación política alguna, y desde luego no son obreros organizados, pues se trata sencillamente de dos muchachos hijo el uno del jefe de la estación de Santander a Bilbao, en Astillero, y el otro, empleado de un Banco en esta localidad.

Los socialistas no tenemos en nuestro programa hechos tan vandálicos como el que nos ocupa, pues conocemos sobradamente el respeto

que merecen todos los lugares en que descansan los muertos, y en cuanto al juicio que nos pueden merecer salvajadas de esta naturaleza, proclamamos sin reservas de ninguna especie, que merecen nuestra más severa condenación.

Estimamos de justicia que publiquen estas líneas, para deshacer una errónea información que han podido facilitarle y no invocamos el derecho que nos concede la ley de Imprenta, porque confiamos que usted, con su conducta, hará innecesaria esta invocación.

Con tan desagradable motivo, nos es grato ofrecerles de usted attos. s. s. q. e. s. m., por la Agrupación y Juventud Socialistas y Sociedad de Obreras federadas en la Casa del Pueblo de Astillero. ESTEBAN RUIZ y ELADIO ALVAREZ.

Actos a celebrar por el Frente Popular de Izquierdas

Miércoles, 12

En Uceda, a las seis y media de la tarde: J. Silva, J. Ibáñez y Antonio Ramos.

En Mazcuerras, a las seis y media de la tarde: A. Sarabia, V. Rivera y M. Zapata.

En Monte, a las siete de la tarde: E. Castillo, L. Malumbres y Juan Ruiz.

En Puente Arrudo, a las cuatro de la tarde: E. García, A. Martínez y A. Vayas.

En Lamasón, a las seis de la tarde: los oradores anteriores.

En Espinama, a las diez de la mañana: F. Noreña, G. Villarias y E. Bolado.

En Camaleño, a las doce de la mañana: los oradores anteriores. En Lon, a las dos de la tarde: los mismos oradores.

En Vega de Liébana, a las cuatro de la tarde: los anteriores oradores.

En Dobres, a las siete de la tarde: los mismos oradores.

En Bejo, a las nueve de la noche: los oradores anteriores.

En Izara, a las seis de la tarde: E. Andrés, F. Alvarez y F. Losada.

Jueves, 13

En Cabezón de Liébana, a las cuatro de la tarde: E. Bolado, G. Villarias y F. Noreña.

En Cabezón, a las seis de la tarde: los mismos oradores.

En Frama, a las ocho de la noche: ídem ídem.

En Pesaguero, a las doce de la mañana: ídem ídem.

En Valdeprado, a las diez de la mañana: ídem ídem.

En Viaña, a las doce de la mañana: J. A. Alonso, E. García y A. Martínez.

En Fresneda, a las siete de la tarde: los mismos oradores.

En Suances, a las seis de la tarde: L. Martínez, A. Escobio, E. Azofra y B. Alonso.

En Mataporquera, a las tres y media de la tarde: E. Andrés, F. Alvarez y F. Losada.

En La Costana, a las cinco de la tarde: Víctor Salvador, Pablo Rodríguez y V. Ramos.

En El Castro (Adarzo), a las seis y media de la tarde: A. Sarabia, M. Juez y Miguel Morán.

En San Román, a las ocho de la noche: E. Castillo, A. F. Moriedas y A. Ramos.

En Oreña, a las siete de la tarde: S. Pereira, L. Gascón y A. Vayas.

En Liérganes, a las siete de la tarde: J. Ibáñez, Matilde Zapata y R. Ruiz Rebollo.

En Guarizno, a las ocho y media de la noche: José Gutiérrez, A. Pérez y Manuel Torre.

En Presanes de Bezana, a las seis y media de la tarde: C. García, J. Silva y A. Berna.

En Barcenagónes, a las siete de la tarde: A. Garzón, R. Lafuente y J. Benito.

En San Pedro de Rudaguera, a las cinco de la tarde: A. Garzón, R. Lafuente y J. Benito.

En Riotuerto, a las seis y media de la tarde: T. López, Luis Lavín y R. Alvarez.

En Revilla de Camargo, a las ocho y media de la noche: A. Escobio, L. Martínez y Bruno Alonso.

En Bostronizo, a las cuatro y media de la tarde: D. L. Ortiz y Nicanor Fernández.

En Valdiguña, a las seis y media de la tarde: D. L. Ortiz y Nicanor Fernández.

En Mercadal, a las siete de la tarde: Hidalgo, Lomas y J. Rojo.

En Argoños, a las siete y media de la tarde: Elena Ondarza, S. Ramos y G. Villarias.

En Escalante, a las seis de la tarde: Elena Ondarza, S. Ramos y G. Villarias.

En Loreda, a las cinco de la tarde: Josefina González, J. Cruz y Eulalio Ferrer.

Viernes, 14

En Castro Cillorigo (Viñón), a las diez de la mañana: G. Villarias y F. Noreña.

En Castro (Potes), a las once de la mañana: E. Bolado, E. García y uno de Izquierda Republicana.

En Lebeña, a la una de la tarde: G. Villarias, F. Noreña y E. Bolado. En Pejes, a las siete de la tarde: F. Noreña, G. Villarias y E. Bolado. En Gajano, a las seis y media de la tarde: A. Pérez, L. Lavín y Juan Ruiz.

En Pedreña, a las ocho de la noche: A. Pérez, L. Lavín y J. Ruiz.

En Torrelavega, a las siete y media de la tarde: A. Escobio, J. Lillo y Bruno Alonso.

En Selaya, a las seis y media de la tarde: Bruno Alonso, L. Gascón y F. Leiza.

En Villanueva (Villaescusa), a las ocho de la noche: M. Juez, L. Gascón y F. Leiza.

En Arenas de Iguña, a las seis de la tarde: R. Morais, L. Ortiz y Nicanor Fernández.

En Navajeda, a las seis de la tarde: D. Cazón, C. García, Elena Ondarza y A. Vayas.

En Entrambasaguas, a las siete y media de la tarde: D. Cazón, C. García, Elena Ondarza y A. Vayas.

En Ampuero, a las siete de la tarde: J. Ibáñez, Matilde Zapata y A. Ramos.

En San Miguel de Aras, a las siete de la tarde: M. Sobrado, R. Lafuente y J. Benito.

En Matienzo, a las seis y media de la tarde: S. Pereira, S. Revuelta y S. Argüeso.

En Laredo, a las siete de la tarde: A. F. Muriedas, A. Berna y R. Rebollo.

En Tagle, a las tres y media de la tarde: N. Bacigalupe, Concha Comos, H. González y S. Ramos.

En Cortiguera, a las seis de la tarde: N. Bacigalupe, Concha Comos, H. González y S. Ramos.

En Santillana, a las tres y media de la tarde: Josefina González, L. Miranda y R. Alvarez.

En Ubiarco, a las cinco y media de la tarde: Josefina González, L. Miranda y R. Alvarez.

Sábado, 15

En Tresviso, a las diez de la mañana: F. Noreña, G. Villarias y E. Bolado.

En Peñarrubia, a la una de la tarde: los mismos oradores.

En Cicera, a las tres de la tarde: ídem ídem.

En Potes, a las siete de la tarde: ídem ídem.

En El Arenal (Penagos), a las seis y media de la tarde: Elena Ondarza, M. Torre y Bruno Alonso.

En Astillero, a las ocho de la noche: E. Cortezón, M. Torre y Bruno Alonso.

En Cabezón de la Sal: a las siete de la tarde: F. Muriedas, L. Lavín y Matilde Zapata.

En Renedo, a las seis de la tarde: A. Pérez, L. Miranda, E. Rodríguez y Juan Ruiz.

En Colindres, a las siete de la tarde: M. Sobrado, E. Castillo y M. Morán.

En Villaverde de Trucíos, a las seis de la tarde: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.

En Guriezo, a las siete y media: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.

En Comillas, a las seis de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Udias, a las siete y media de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Villaverde de Trucíos, a las seis de la tarde: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.

En Comillas, a las seis de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Udias, a las siete y media de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Villaverde de Trucíos, a las seis de la tarde: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.

En Comillas, a las seis de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Udias, a las siete y media de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Villaverde de Trucíos, a las seis de la tarde: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.

En Comillas, a las seis de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

En Udias, a las siete y media de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Anda al estudio de variedades
Páramo y Montferrer
RUAMENOR, 26, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la
Imprenta ANDRACA
Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

Casa Rocillo SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

VOTAD A LAS IZQUIERDAS!

Las derechas, aliadas con el Gobierno, sucumbirán ante el empuje del Frente Popular

(Viene de primera página)

gima a los espectáculos es incalculable. El domingo es el único día que tienen en la semana para obtener ingresos. Al suspenderles la función del domingo es como si la hubieran prohibido durante una semana. Aun es tiempo de rectificar la orden. Nos interesa, sobre todo, porque no se prive de sus sueldos, ya bastante escasos, a todos los que trabajan en la industria del espectáculo."

EL SEÑOR LERROUX, A CASTELLÓN

Madrid. — Esta mañana marchó a Castellón, acompañado de su secretario, el jefe del partido radical, señor Lerroux.

HA DIMITIDO EL GOBERNADOR DE MADRID

Madrid. — Al conocer los periodistas que el gobernador civil de Madrid había presentado la dimisión de su cargo al señor Portela, le visitaron en su despacho del Gobierno.

El señor Morata les hizo las siguientes manifestaciones:

—He dimitido. El hecho responde exclusivamente a imperativos de carácter subjetivo, limpios de todo sentido político; no hay en él hostilidades que no siento ni solidaridades a las que nada ni nadie puede obligarme. A las manos de quien recibí el cargo retorna el que conservé como en depósito sagrado, habiendo procurado prestigiarlo y enaltecerlo en la defensa de Madrid y de sus pueblos y en servicio del régimen y sus instituciones. A quienes las encarnan

hoy y las personificaron durante la época de mi actuación, mi gratitud sincera por la confianza y por las atenciones recibidas. A la Prensa, a las autoridades todas, y a todos los vecinos de esta provincia, mi cordial agradecimiento por los valiosos apoyos y desinteresados concursos prestados. Sin aquéllas ni éstos no habría dado cima a tantos desvelos y quebrantos en la larga y dura jornada en que tuve el honor de desempeñar el cargo de gobernador civil de Madrid.

Y ahora volvamos a la tarea de siempre: al servicio de la República.

GIL ROBLES A SEVILLA Y RICO AVELLO A MURCIA

Madrid. — Esta mañana el señor Gil Robles marchó con dirección a Sevilla, en viaje de propaganda electoral.

Con el mismo motivo salió para Murcia el ministro de Hacienda, señor Rico Avello.

EL ANIVERSARIO DE LA PRIMERA REPUBLICA

Madrid. — Con motivo de celebrarse hoy el aniversario de la proclamación de la primera República española, no hubo oficinas en los departamentos ministeriales, así como tampoco en los establecimientos bancarios y principales despachos particulares, ostentando la bandera tricolor y colgaduras en todos los edificios públicos.

El acto principal conmemorativo de dicha fiesta, y que en años ante-

rioros se efectuó en el ministerio de Estado para la imposición de condecoraciones de la Orden de la República, hoy no pudo celebrarse a causa del período electoral, según manifestó ayer tarde el jefe del Gobierno.

En el palacio nacional manifestaron que con motivo de la fiesta del 11 de febrero, el presidente de la República hizo una nueva imposición de 125 pesetas en cada una de las 53 cartillas de la Caja Postal de Ahorros, biertas en su día a otros tantos niños de distintas inclusiones de España.

Los diferentes partidos políticos republicanos celebraron entonces numerosos actos íntimos para conmemorar este día.

UNA MANIFESTACION FASCISTA, DISUELTA POR LA POLICIA

Madrid. — Alrededor de las doce de la mañana se congregaron en la entrada del paseo de Recoletos numerosos afiliados a Falange Española y formaron un grupo de unas doscientas personas. Al frente de ellos se situaron tres o cuatro individuos, que iban profiriendo gritos de "¡Viva España!"

Ya formados, avanzaron con intención de subir por la calle de Alcalá, pero los guardias de Asalto y Seguridad salieron a su encuentro y simulaban una carga, que obligó a huir a los manifestantes. Algunos se refugiaron en la iglesia de San José y establecimientos próximos, donde la Policía practicó unas quince detenciones.

Posteriormente intentaron de nue-

vo rehacer la manifestación, pero la sola presencia de los guardias, situados en la plaza de Castelar y en su trayecto hasta la Puerta del Sol, evitaban el propósito de los alborotadores.

VATICINIOS ELECTORALES DEL SEÑOR JIMENEZ FERNANDEZ

Madrid. — El ex ministro de la Ceda, señor Jiménez Fernández, conversó ayer con algunos periodistas en los pasillos del Congreso.

Refiriéndose a sus trabajos electorales por la provincia de Segovia, expresó gran optimismo, mostrándose satisfecho de que los capitalistas de Badajoz le hubieran puesto el voto a su candidatura, amenazando si se presentaba la Ceda con no darle una sola peseta.

—Yo no he variado de criterio—añadió—, y cada vez, por el contrario, estoy más convencido de que el problema allí planteado no tendrá solución mientras el treinta por ciento de los cabezas de familia de la provincia tengan que salir todos los días muertos de hambre a buscar trabajo y sólo la mitad de ellos logren obtenerlo durante unos meses del año.

Sin acudir al remedio de esto, podría creerse tal vez de momento que se ha solucionado la cuestión, pero el problema resurgirá de nuevo con más violencia.

—¿Cuál cree usted que será el resultado electoral para la Ceda?—le preguntó un periodista.

—Creo que, al proclamarse los diputados, tendremos 150, que se elevarán a 170 al constituirse el Congreso, y pasarán a ser 190 en el momento de ser nombrado jefe del Gobierno el señor Gil Robles.

—¿Y las izquierdas y el otro?

—Supongo—contestó el señor Jiménez Fernández—que las izquierdas traerán unos 140 diputados, porque, además de las minorías que logren en algunas provincias, como Badajoz y Sevilla (capital), podrán tener las mayorías.

El centro podrá reunir alrededor de ochenta diputados. Ahora bien; yo me sorprende de la candidez del jefe del Gobierno, y no me explico cómo no exige una garantía a esos candidatos centristas. Yo les pediría de fianza un millón de pesetas para tener asegurada su permanencia en las filas ministeriales.

—Sí—dijo un periodista sevillano—, porque si no, alguno como nuestro amigo, el que va por Sevilla, cuando coja el acta, "vaya usted con Dios".

—¿Se ha proclamado al fin Eche-guren por Badajoz?—le preguntó un informador.

—No, y es lástima—añadió—, porque Eche-guren es, entre los políticos de segunda fila, de los que más valen. Yo lo pude apreciar cuando le conocí haciendo las elecciones en Badajoz y después cuando vi su actuación en Gobernación durante los sucesos de Asturias.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Madrid. — A las dos menos cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, que hizo a los informadores las siguientes manifestaciones:

—Les dije ayer que me había visitado una Comisión de candidatos de izquierda por Badajoz. Dichos señores me entregaron un escrito en el que protestaban de que el gobernador se haya dirigido a los alcaldes, previniéndoles que no permitieran reuniones en las Casas del Pueblo después de las cuatro de la tarde. En efecto, cualquiera que sea la intención con que se haya ordenado, no es regular, y, por lo tanto, he dispuesto que fuese inmediatamente revocada la orden. También parece que dispuso el gobernador que, para evitar que pudiesen pasar malos ratos a los jóvenes y las mujeres con niños de pecho, no se les permitiese asistir a los mítines. Respetando el propósito, y como todos son ciudadanos que tienen derecho a asistir a los actos públicos, y teniendo en cuenta que las autoridades no pueden

clasificar las gentes que hayan de asistir a los actos públicos, se ha revocado también esta orden. Con este motivo parece que se han hecho algunas detenciones, y he dado la orden de que inmediatamente sean puestos en libertad los infractores de ella.

Parece ser también—añadió el señor Portela—, que en algunos pueblos los alcaldes no cumplen las órdenes de apertura de las Casas del Pueblo. Se resisten a lo que el gobernador les manda. Como esas Casas del Pueblo no tienen sobre sí mandamiento de clausura judicial ni orden alguna para que estén cerradas, es preciso devolverlas a la regularidad, y he dicho que si los alcaldes, el gobernador nombre delegados suyos para que lleven a la práctica esas medidas.

Me piden después en el escrito que dirigen dichos candidatos de izquierda la reposición de los Ayuntamientos de elección popular. Este es un pleito político, que requiere medidas de carácter general, que habría de estudiar debidamente, y que en estos momentos, en vísperas de las elecciones, tendría un alcance que podría influir de modo definitivo y peligroso, no en el orden público, y, por lo tanto, este asunto queda aparte y en estudio.

He de decir a ustedes que el gobernador de Jaén ha venido a recibir instrucciones, y le he dicho que sin perjuicio de mantener el orden público y cumpliendo el deber y el derecho que tiene la fuerza pública de estar en la calle garantizando el orden en todo momento y según las previsiones que la autoridad tenga para que pueda cumplir mejor su misión, se puede hacer compatible con que los agentes de la autoridad tengan la consideración y cortesía en el cumplimiento del deber, partiendo del supuesto de que no tienen enemigos, que todos los ciudadanos, salvo aquellos que se aparten de la ley, que serán objeto de las represiones que sean procedentes para volverlos al camino de la legalidad.

Don Fernando de los Ríos —añadió— me ha telegrafiado respecto de que algunos alcaldes, con pretextos nunca estimables, no dejan celebrar mítines. A eso se pondrá remedio inmediatamente, y así se lo he comunicado al gobernador de Granada, añadiéndole que proceda a la apertura de todas las Casas del Pueblo que no estén cerradas por orden judicial, designando delegados suyos para el cumplimiento de esta orden, si los alcaldes no la llevasen a la práctica.

El gobernador de Madrid —añadió el señor Portela—, que había realizado ciertas intervenciones en pro de la candidatura por la provincia de Madrid del señor Samper, considerándose desautorizado por una nota dada a la publicidad por el Comité de Acción Popular, motivo por el que me he presentado la dimisión del cargo. He procurado disuadirle, y aunque él ha insistido, yo espero que continuará presando sus buenos servicios al Gobierno civil.

Un informador preguntó al presidente si mantenía su propósito de que el domingo se celebren espectáculos públicos.

—Desde luego —contestó.

—Es que —dijo un periodista— una comisión de empresarios de espectáculos ha pedido al director general de Seguridad y les ha dicho que no tenía orden de nada.

—Efectivamente —repuso el presidente— pero después de mediodía me ha visitado el director general de Seguridad y el inspector de la guardia civil para conernos de acuerdo acerca de las medidas que conviene adoptar para garantizar el orden. Les dije que yo no veo, salvo lo que pueda ocurrir, ese peligro de intranquilidad que sienten algunos para adoptar una medida tan violenta como es la de prohibir los espectáculos públicos.

Un informador dijo al jefe del Gobierno que en la clasificación que de los candidatos hacen los periódicos existe una gran confusión, pues

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

PROXIMO COMBATE DE ARA

Buenos Aires. — La vista de la brillante actuación obtenida en su debut por el boxeador aragonés Ara, se le prepara para el día 23 del actual una nueva pelea.

Su contrincante será el campeón argentino de los pesos medios, Jacinto Invierno.

SE CREE PERDIDO EL CORREO AEREO "CIUDAD DE BUENOS AIRES"

París. — Se cree que el correo aéreo subatlántico "Ciudad de Buenos Aires", que salió de Natal a las ocho y diez de la mañana de ayer, en dirección a Dakar, se ha perdido con la tripulación de cinco hombres. Los últimos mensajes suyos se recibieron el lunes, a las tres de la tarde, desde una mil millas de la costa sudamericana.

SECUESTRO DE DOS INGENIEROS NORTEAMERICANOS EN MEXICO

Guadalajara (Méjico). — Las autoridades han realizado anoche esfuerzos inauditos para entrar en contacto con los bandidos raptores de Samuel C. Faneuf y Paul W. Avery, ingenieros de minas americanos, que fueron raptados en Atlácan, cerca de los altos, en la madrugada de ayer.

EL NUMERO DE VICTIMAS POR LA OLA DE FRIO SE ELEVA A QUINIENTAS

Chicago. — Se estima que más de doscientas setenta personas han muerto a consecuencia de la ola de frío que se ha registrado en los Estados Unidos, por lo que el número total de víctimas se eleva aproximadamente a quinientas.

Todas las comunicaciones y transportes han sido cortados, a excepción de las aéreas, en muchos Estados, a consecuencia de lo cual la escasez y el hambre reinan en varios distritos con carácter grave en algunos.

Se han tenido que efectuar numerosos salvamentos de personas ais-

ladas por las nieves en sus haciendas del centro-oeste, o perdidas en los hielos, etc.

Clayton Brow tuvo que andar unos cuarenta kilómetros sobre las aguas heladas del lago Michigan, y al llegar a tierra contó que dos compañeros suyos guardacostas habían perecido helados.

El Estado de Iowa está sufriendo el peor invierno desde hace cuarenta años. En el sur los ríos continúan engrosando, a consecuencia de los deshielos, y el río Alabama está amenazando a millares de riverenses.

Se pronostican nuevas olas de frío.

LA SITUACION EN CHILE

Santiago de Chile. — La policía ha anunciado la detención de siete comunistas que fueron los que intentaron llevar a los ferroviarios a una huelga. Santiago Wilson, ex ministro de la Salud Pública, ha sido también detenido y desterrado hacia Matanzas.

El Gobierno ha dirigido una circular a todas las Legaciones y embajadas de Chile en el extranjero, en la que se indica que el movimiento de recientes huelgas estaba organizado por agitadores extranjeros ayudados por chilenos.

El Gobierno se ha visto obligado a tomar medidas enérgicas, entre las cuales figura la declaración del estado de guerra.

Declara también que la situación está completamente dominada. Sin embargo los ferrocarriles informan que una bomba ha sido colocada a diez kilómetros al sur de Santiago, en la vía principal, estallando veinte minutos después de pasar el tren para el que había sido destinada.

Un tren local, entre Santiago y Rancagua hizo estallar un petardo cerca de la estación del Hospital, causando gran alarma, pero no daños materiales ni personales.

Después de la detención de los principales redactores de los periódicos matinales de oposición, "La

Hora" y "La Opinión", quince diputados radicales, demócratas y socialistas han entrado a prestar servicio, con la idea de utilizar la inmunidad parlamentaria para que siga saliendo la prensa izquierdista durante el estado de guerra.

LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN MEXICO DESMIENTE UNA INFORMACION

Méjico. — El encargado de Negocios Extranjeros de España, señor Pujadas, ha enviado a los periodistas un comunicado, en el que dice que "la Embajada de España opone su más rotunda negativa a las afirmaciones que contenía el reportaje publicado por el periódico "El Día" sobre las adquisiciones de cañoneros en los astilleros españoles". Añade que la intervención en el asunto del señor Alvarez del Vayo "estuvo siempre inspirada en un gran espíritu de rectitud y moralidad."

Se sabe que el señor Pujadas ha pedido particularmente al director de "El Día" la suspensión de los reportajes sobre la adquisición de los barcos en España, pero el periódico le ha contestado: "Amigos plato sed magis amica veritas."

MISTERIOSA DESAPARICION DEL CAPITAN DE UN BARCO

San Francisco. El buque de la Marina norteamericana "Republic" ha llegado a Honolulu, después de recoger los restos del Padre Damián, que pereció cuidando a los leprosos de Molokai (Islas Hawai), para que sean trasladados a Bélgica. Su capitán civil, E. S. Mclellan, falta misteriosamente y las autoridades realizan investigaciones sobre el particular.

Las horas antes de que llegara el "Republic", envió un radiograma diciendo:

"El capitán Mclellan ha desaparecido desde hace tres o cuatro horas. El buque ha efectuado una búsqueda, pero no se han encontrado rastros del capitán."

Honolulu. — Los viajeros hawaianos manifiestan que la desaparición del capitán Mclellan era inevitable después de haber desertado los restos del Padre Damián. En las Islas Hawai se dice que la tierra donde se encuentran las sepulturas es sagrada y que no puede tocarse sin grandes riesgos.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Mendez Nuñez, 4 "GAVILAN"

DIOS LOS CRIA...

Juan March, el contrabandista, del brazo de Gil, el jesuíta, acabará con la República

según unos, el Gobierno presenta cien candidatos; según otros, 85, y hay algunos que le adjudican más del centenar.

—Cualquier cosa —contestó—, pero yo no soy partidario de hacer cálculos. Lo que sea sonará, puesto que está próximo el momento en que se ha de salir de dudas y la realidad será la que hable, y todos, si es que no vivimos poco, podremos verlo.

Se le preguntó qué régimen habrían de seguir los periodistas que hacen información con él para tener noticias del desarrollo de las elecciones.

—Yo estaré de guardia permanente en el Ministerio de la Gobernación y allí me tendrán a su disposición, y cuantas noticias haya, a medida que se vayan recibiendo, se les facilitará a ustedes, pues de todas maneras, tarde o temprano, se tendrán que conocer.

—¿Cree usted que será posible el mismo domingo tener un avance aproximado del resultado?

—Difícil va a ser, porque antes, cuando la lucha era por distritos, resultaba más fácil, pero ahora, como hay que esperar a que se reúnan los datos de toda la provincia, resulta lento y complicado, y los resultados parciales es muy difícil, sin equivocarse, dar una impresión.

—Es que en las últimas elecciones —dijo un periodista— hubo provincias, como La Coruña, en que se estuvo treinta días pendiente del escrutinio total.

—Efectivamente. Pero eso no sucederá ahora. Tengo el propósito que esas anomalías y que los resultados, dentro de lo posible, se conozcan cuanto antes. Por decoro y por prestigio del Poder público, es necesario que esto suceda así.

EL ASUNTO DEL "STRAPERLO"

San Sebastián.—Esta mañana, el magistrado señor Bellón, que instruye en el asunto del "Straperlo", interrogó a varios miembros del Gran Casino y al periodista don Luis Más. A éste, acerca de las manifestaciones hechas por el presidente del Kur-saal.

Después visitó los locales del Gran Casino, y se proponía acudir a Irún para realizar alguna diligencia.

PARA EVITAR LAS RENUNCIAS

Madrid.—Con el fin de evitar el gran número de renuncias a los cargos que formulan los presidentes de mesa y adjuntos nombrados para las próximas elecciones, la Junta Central del Censo se ha dirigido a la Junta Provincial pidiendo que en lo sucesivo sean examinados los motivos que alegan los renunciantes, con el fin de que éstos sean castigados con arreglo a la ley, si se comprueba lo falso de dichos motivos.

UN MANIFIESTO DE LOS VETERANOS DE LA REPUBLICA

Madrid.—La Agrupación de Veteranos de la República ha publicado un manifiesto, en el que después de extenderse en consideraciones sobre la próxima contienda electoral, dicen los firmantes que los republicanos deben votar las candidaturas izquierdistas, ya que las contrarias representan únicamente a los enemigos de la República.

LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid.—El subsecretario de Hacienda, don Joaquín Payá, ha publicado un manifiesto en el que explica las causas por las que ha sido eliminado de la candidatura derechista de Murcia.

Dice el citado señor que el veto le ha sido puesto por don Juan March y que ello ha sido debido a que este señor tiene gran número de asuntos con el Ministerio de Hacienda, siendo el más importante de los mismos el relacionado con el pago de dieciocho millones de pesetas a la Compañía de Petróleos de Porto Pi. Añade el manifiesto que el Estado español ha pagado ya a la citada

Empresa, y que el pagar otra vez significaría una duplicidad en ello.

Para tratar de esto—agrega—estuvo en el Ministerio un representante del señor March, e insistió hasta el punto que nos vimos obligados a hacerle salir del departamento, prohibiendo al mismo tiempo al mencionado señor March que se presentara en el mismo.

Hace también el manifiesto mención a las frases pronunciadas por el que fué ministro de Hacienda, señor Carner, quien dijo que si la República no acababa con el señor March, éste acabaría con la República.

Con referencia a la deuda citada señala que el convenio comercial con Francia pudo ser firmado sin que se pagaran los dieciocho millones, y volviendo a tratar de la trase del señor Carner, dice que, desgraciadamente, se está dando el caso de que la prolección del ex ministro se está cumpliendo con perjuicio del régimen.

UN INCIDENTE CON LOS MONARQUICOS

Madrid.—Ayer por la tarde, cuando varios jóvenes pertenecientes a los partidos del Frente Popular estaban pegando carteles de propaganda frente a los locales de Renovación Española, se vieron acometidos por varios afiliados a este último partido.

Los republicanos y obreros que formaban el grupo del Frente Popular repelieron la agresión, haciendo huir a los asaltantes.

Los guardias de servicio en la barriada acudieron rápidamente dispersando los grupos que se habían formado.

UNA AGRESION DERECHISTA

Teruel.—En Forniches, cuando se encontraban poniendo carteles electorales izquierdistas, varios vecinos, por no agredidos por grupos de filiación contraria, a la cabeza de los cuales iba el alcalde del pueblo, de filiación derechista.

Uno de los obreros agredidos fue a su domicilio, cogió una escopeta de caza y volvió al lugar donde se desarrolló la agresión disparando contra los agresores e hiriendo de una herida mortal a un alcalde que capitaneaba el grupo.

LAS VICISITUDES DE UNA CANDIDATA TRADICIONALISTA

Teruel.—Cuando regresaba de un acto de propaganda en la provincia la candidata tradicionalista, doña Urraca Pastor, un grupo de obreros lanzó varias piedras contra el vehículo en que viajaba.

Los que acompañaban a la mencionada señorita dispararon contra los que componían el grupo, y éstos repelieron la agresión disparando a su vez contra el coche.

Afortunadamente no hubo que lamentar víctimas ni de una ni de otra parte.

MAS INCIDENTES POLITICOS

Barcelona.—Ayer, cuando estaban conversando de política varios jóvenes pertenecientes a las Juventudes de la Esquerra Catalana, se aproximaron otros individuos pertenecientes a Falange Española, que los agredieron inopinadamente.

Los agredidos respondieron de la manera adecuada, generalizándose la pelea hasta que puso fin a ella una sección de guardias de Asalto. Resultaron tres heridos, uno de ellos llamado Francisco Sanz, miembro de la Esquerra, grave y los otros dos leves.

Se han practicado detenciones.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—Poco después de las seis de la tarde llegó a la presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que no tenía nada que comunicarle pero que, probablemente, a la salida, les facilitaría noticias de interés.

Poco después llegó al mencionado centro el señor Martínez Ruiz, Azorín, quien pasó al despacho del se-

ñor Portela, conversando con él durante largo rato.

El señor Portela abandonó la presidencia a las nueve menos cuarto de la noche y al salir dijo que le había visitado una Comisión de los ferrocarriles andaluces que le habían puesto de manifiesto la situación en que dicha compañía se encuentra, situación esta que le impide hacer frente a sus obligaciones más parentorías.

El señor Portela Valladares se extendió en consideraciones sobre la situación en que se encuentran las Compañías de Ferrocarriles, especialmente, la de los andaluces, diciendo que el Gobierno se ocuparía de solucionar de una vez para siempre este estado de cosas.

Igualmente dijo a los informadores que le interesaba rectificar una gacetilla que había sido publicada con relación a entrevistas efectuadas por elementos monárquicos con el gobernador de Cádiz, ya que lo manifes-

tado en ella no se ajustaba en lo más mínimo a la verdad.

LLEGADA DE MARTINEZ BARRIO A SEVILLA

Sevilla.—Procedente de Cáceres llegó ayer a esta capital el jefe de Unión Republicana, don Diego Martínez Barrio, que el próximo viernes intervendrá en un acto del Frente Popular.

El señor Martínez Barrio saldrá el mismo día para Madrid, donde tomará parte en otro mitin.

EL ANIVERSARIO DE LA PRIMERA REPUBLICA

La Coruña.—Para festejar la fecha de ayer, se celebró una velada en el Casino Republicano, en la que participaron oradores de diversos partidos afines.

Por la noche se celebró un banquete popular, en el que pronuncia-

ron discursos el señor Casares Quiroga y otros candidatos.

UN RUMOR

La Coruña.—Se asegura que existe un pacto entre las izquierdas y el centro para concertar candidaturas de coalición con los galleguistas.

MITIN IZQUIERDISTA

Caravaca.—En el Teatro Thuiller se ha celebrado un mitin de propaganda del Frente Popular. Asistieron muchas mujeres.

Hicieron uso de la palabra Miguel Luelmo, alcalde del 14 de abril y después destituido; Victoria Prieto y los candidatos Francisco López Goicoechea y Francisco Félix Montiel, los cuales censuraron a los Gobiernos de las derechas y afirmaron que hay que arrancar la República de manos de los monárquicos y volver a la del 14 de abril.

Los oradores fueron muy aplaudidos y no se produjeron incidentes.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

EL AVIADOR RICHI EMPRENDE EL VUELO A LA GUINEA

Madrid.—A las dos y cuarto de la tarde, el piloto civil don Lorenzo Richi, desde el aeródromo nacional de Madrid (Barajas) emprendió su proyectado vuelo a la Guinea a bordo de una avioneta "C-P", de construcción nacional.

Como se sabe, el señor Richi tenía el propósito de haber iniciado el raid en la madrugada del domingo, pero tuvo que suspender la salida a causa del mal tiempo. Hoy aun continúa cerrado al tránsito el aeropuerto, pero el señor Richi, así que vio que el tiempo tendía a mejorar, decidió efectuar la salida.

Por este motivo le despidió escaso público. Se hallaban presentes el jefe del aeropuerto, el oficial del tráfico, señor Camacho y el constructor del aparato, señor González Gil.

El despegue se efectuó con absoluta normalidad.

La primera etapa del vuelo a Guinea proyectado por el piloto civil es Madrid-Gao; pero como quiera que la salida se ha efectuado a hora tan avanzada del día, el señor Richi tendrá que detenerse en Melilla, lo que aprovechará para tomar allí combustible y descansar hasta las dos de la madrugada, hora en que reanudará el vuelo con dirección a Gao.

CONFERENCIA

Barcelona.—En la tribuna del Conferencia Club el insigne escritor francés André Maurois, pronunció esta mañana la tercera conferencia de su ciclo "Cinco rostros de Amor", que versó sobre Madame Bovary, de Flaubert.

El numeroso y distinguido público que escuchaba la disertación aplaudió con entusiasmo al terminar el conferenciante.

UNA SUBVENCION

Barcelona.—El "Boletín Oficial" de la Generalidad publica hoy una orden concediendo la subvención de mil quinientas pesetas a la sociedad denominada "Ayuda a los artistas, pintores y escultores de Cataluña".

SALVAMENTO EMOCIONANTE

Tanger.—En la parte avanzada del muelle se hallaban esperando la llegada del vapor correo el hijo del administrador de Correos, niño de nueve años, llamado Manuel Montenegro y un cartero. Ambos recibieron un fuerte golpe de mar y lograron resguardarse en unos bloques, pero un segundo golpe de mar los arrastró y con ellos a un mihacho español que se hallaba pescando en aquellas inmediaciones.

Al oír los gritos de socorro daban los tres, se arrojó al agua un indígena para salvarlos, al mismo tiempo que salía un remolcador del puerto, y un bote de la Transmediterránea.

El remolcador, logró salvar a Manolito y al cartero, que no sabían

nadar, cuando estaban a punto de ahogarse, y el bote salvó también al pescador.

Se elogia la conducta del indígena, que se lanzó al agua con el propósito de salvar a los tres.

El hecho fué presenciado por numerosísimo público que esperaba la llegada del vapor español, el cual no ha podido atracar debido a la fuerte marejada reinante.

TIROTEO ENTRE LA POLICIA Y UNOS MALEANTES

Málaga.—Esta mañana, la Policía sostuvo un intenso tiroteo con unos maleantes, que, al ser detenidos, lograron darse a la fuga. Los delincuentes hicieron varios disparos contra los agentes, repeliendo éstos la agresión. Una de las balas alcanzó al maleante Juan Marqués Campillo, resultando herido en un muslo, de pronóstico reservado. El otro sujeto logró ser capturado, y el herido fué conducido al Hospital civil.

Málaga.—La Guardia civil de Cuatro ha detenido a Antonio García Molinas, presunto autor del asesinato de una anciana en la carretera de Almogía en febrero del pasado año.

FABRICA DESTRUIDA POR UN INCENDIO

Valencia.—En Burjasot un formidable incendio ha destruido por completo la fábrica de sedas de los señores Marco y Montes, instalada en la calle Blasco Ibáñez, 28. El incendio estuvo a punto de propagarse a

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

SIGUEN LOS BOMBARDEOS

Addis Abeba.—Los italianos siguen aprovechando los días que hacen buen tiempo para bombardear pequeños poblados, en las cercanías de Dessié. Durante la última semana el número de víctimas a consecuencia de estos bombardeos se elevó a diez, número pequeño si se tiene en cuenta el número de bombas caídas caer por los aparatos fascistas.

El negus, en previsión de mayores daños, ha ordenado la construcción de abrigos subterráneos contra los bombardeos.

NOTICIA DESMENTIDA

Roma.—Se ha desmentido oficialmente la noticia publicada en algunos periódicos y según la cual se aseguraba que los italianos se habían apoderado de Jijiga.

Roma.—También se desmiente oficialmente la noticia de combates librados en las cercanías de Makalle.

Roma.—Comunican de Asmara, que los etiopes han sido derrotados al Noroeste de Makalle, al intentar un ataque contra las posiciones ita-

una fábrica de muebles contigua.

Aunque los trabajos para la extinción del fuego fueron formidables y en ellos ayudó una gran multitud, no se pudo evitar que se quemara totalmente la fábrica.

Se calculan las pérdidas en doscientas mil pesetas.

ENTIERRO DE UN HISTORIADOR PERUANO

Barcelona.—Ayer por la mañana se verificó el entierro del historiador peruano don Luis Ulloa. La comitiva se formó en la calle Villarroel, y la presidió, en representación del alcalde, el consejero municipal señor Roda Ventura, al que acompañaban, en representación del consejero de Cultura, don Manuel de Alou, miembros del Instituto de Estudios Catalanes; los cónsules de Paraguay, Argentina y Perú, y el conocido hombre de ciencia señor Carreras Candi. Formaban parte del fúnebre cortejo representaciones de todos los organismos culturales de Cataluña.

El cadáver del señor Ulloa fué inhumado en el cementerio de Las Corts.

UNA NIÑA AHOGADA

Avila.—En el río Tietar ha aparecido el cadáver de una niña como de ocho años, en completo estado de putrefacción y faltándole un brazo y una pierna.

No ha podido ser identificada y se ignora si la niña fué arrastrada por la corriente o asesinada.

Parece que la criatura lleva muerta de veinticinco a treinta días.

lianas viéndose obligados a retirarse después de largo combate.

EL COMUNICADO ITALIANO
Roma.—El mariscal Badoglio telegrafía diciendo que no ocurre nada de importancia en ninguno de los frentes.

PARA LA ESTACION DE LLUVIAS

Addis Abeba.—Se afirma que el negus ha dispuesto que treinta mil hombres se encarguen de la construcción de dos vías paralelas al ferrocarril de Djibouti a Addis Abeba, con vistas a aprovecharlas durante la estación de lluvias.

UNA NOTICIA DE FUENTE ITALIANA

Roma.—Los diarios publican la noticia de que el principal consejero militar del negus es el coronel inglés Holt.

LAS BAJAS ITALIANAS EN ETIOPIA

Roma.—Se ha anunciado oficialmente que la guerra de Italia contra Etiopía ha costado al Estado fascista, desde primero de enero de mil novecientos treinta y cinco hasta el treinta y uno de enero de mil novecientos treinta y seis, la vida de ochocientos veintisiete soldados blancos.

Anoche tuvo lugar un acto pro cultura organizado por los cooperadores de "La Fraternidad"

Con el fin de interesar al pueblo de aquellos problemas que afectan a la enseñanza, tanto provincial como nacional, los Cooperadores de la Fraternidad organizaron en la noche de ayer un acto en este sentido, en el que estaban representados los valores intelectuales del Magisterio provincial, quienes tomaron asiento en la presidencia, ofreciéndose a las maestras ramos de flores.

El acto tuvo lugar en el "Gong", que estaba adornado con plantas, cedidas generosamente por la Casa Lafuente, pronunciando breves frases de salutación y alcance del acto el presidente de la Sociedad Trabajadores

de la Enseñanza, don José Gómez, el cual concedió la palabra al cultísimo profesor de la Escuela Normal, don Lorenzo Gascón Portero.

El señor Gascón, con la amenidad de su charla, siempre viva, siempre matizada de interesantes sugerencias, empezó analizando los defectos de que adolece la dirección de la enseñanza en España, defectos que radican en confiar tan augusta misión a personas carentes de la debida competencia y contacto con los problemas pedagógicos, que desconocen, viéndose obligados a legislar sin la menor noción de aquello que quieren reformar, crear o encauzar.

Estos defectos—continúa el señor Gascón—entrañan todo ese trámite de expedientes sobre proyectos a realizar, que lo más corriente, lo más usual es que, cuando llegan estos proyectos a ser realidades, muchos de ellos llegan tarde.

El señor Gascón examina después otros defectos, tales como el hacer negocios a base de proyectos de escuelas, de sostenimiento de Academias preparatorias, que muchas de

ellas son una rémora en la enseñanza, por su ineficacia.

El ilustre profesor analiza después la intromisión de las órdenes religiosas en la cuestión de enseñanza, a las que niega capacidad pedagógica, ya que, renegando de la familia, teniendo la mesa puesta y sin ninguna preocupación, desconociendo el problema de los hijos, se dedican a la enseñanza y hasta acaparan la dirección de los centros docentes, como venía ocurriendo en la Escuela Normal. Estos defectos—apunta el orador—han sido corregidos merced a unas disposiciones de la República.

El señor Gascón examina después el aspecto de las Colonias escolares, poniendo de relieve los defectos de su organización, desde el momento de la elección del niño colono hasta la reintegración de éste a su hogar, y compara estas Colonias con las que lleva a cabo el Museo Pedagógico Nacional, primero en crear estas Colonias.

El orador se extendió en otras atinadas consideraciones, para llegar a la conclusión que fué su propósito.

En segundo lugar habló don Julián Ibáñez, inspector de Primera Enseñanza, y, por último el director del Grupo Escolar Ramón Pelayo, don Antonio Berna, quienes estudiaron el aspecto cultural, tanto en el área nacional, como lo hizo el señor Ibáñez, como en su aspecto local, como lo efectuó el señor Berna, desmenuzando una y otra características, señalando los defectos de que adolece la enseñanza, así como las medidas que deben emplearse para su enmienda.

Como siempre que se celebran estos actos a determinada hora, y dados los medios de producción que poseemos, nos vemos obligados, bien a pesar nuestro, a cortar tan interesantes intervenciones de los citados señores; pero ello no implica para reconocer y resumir que el acto tuvo grandes enseñanzas que, sin duda, serán recogidas por aquellas personalidades políticas y pedagógicas que asistieron al acto.



PUEBLO:
El bienio derechista hizo de la República democrática, un Estado Policia.
No supo hacer otra cosa.

La Igualdad
Cooperativa Obrera Alpargatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca **LA IGUALDAD**
DESPACHO:
Calle Segismundo Moré, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

CAFÉ CANTABRO
Burgos 1. — Telef. 36-57

Grandes éxitos de **Lina and Santi**
Pareja de Canto y Baile
Hoy, martes, debut de **MARY JIMENEZ**
Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, miércoles, a las 7,15, Fémina, y a las 10,30, Precios corrientes. Estreno y único día de exhibición de la producción Radio

EL PERRO DE FLANDES

Por Frankie Thomas, protagonista de «Los Hijos del Divorcio». Una página de intensa emoción.

Mañana, jueves, a las 4,15, 7,15 y 10,30, Shirley Temple en LA SIMPATICA HUERFANITA. Precios reducidos.—El viernes, AMOR EN MANIOBRAS. Una divertidísima producción nacional.

GRAN CINEMA Hoy, miércoles. A las 7,15 y 10,30.

SENSACIONAL REPOSICION
VUELAN MIS CANCIONES

La joya musical de todos los tiempos. Magistral interpretación de Marta Eggerth. Música del famoso compositor Franz Schubert.

Mañana, jueves, Gran Moda. Una producción de intenso terror: HORROR EN EL CUARTO NEGRO. Por Boris Karloff y Katherine de Millo.

SALA NARBON.—Hoy, miércoles. A las 4,30, 7,15 y 10,30. «Idilio en el Cairo». Por Renate Muller. Butaca, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 6,30. Continua. «Vuelan mis Canciones». Por Marta Eggerth.

SALON VICTORIA.—Hoy, miércoles. A las 7,15. Ultimas exhibiciones: «Rosa de Francia». Por Rosita Díaz Gimeno, Antonio Moreno y Julio Peña. Butaca, 1,25.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6,30. Continua.—«Sangre en la nieve». Emocionante película del Oeste americano. Por Tim Mc. Coy.

LUCHA DE CLASES

Sociedad de obreros carreteros de transportes.

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria, hoy, miércoles, doce del corriente, a las ocho de la noche, en su domicilio social. Se ruega la más puntual asistencia.

Sociedad de Obreros del Volante y Similares de Santander y su provincia

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 13 del corriente, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, para tratar de la ayuda al fondo electoral, recomendándose la más puntual asistencia.

Sindicato Metalúrgico Montañés (Sección de Santander)

Se convoca a la sección de Tornos y Ajuste de San Martín para hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde, en Secretaría.—El secretario.

CARTELERA POLITICA PARTIDO SOCIALISTA

Agrupación Socialista.

Se comunica a los compañeros que tenían papeletas para el fondo electoral, que entregaremos la máquina fotográfica "Kodak" al poseedor del número cincuenta y uno.

Se recuerda a todos los afiliados, simpatizantes y a los que hayan solicitado el ingreso en esta Agrupación que deben presentarse en las oficinas electorales de distrito o en Rublo cuatro primero para incorporarlos a la labor electoral del próximo día dieciséis de febrero, aquellos que no tuvieran designado lugar de trabajo para dicho día.

AGRUPACION SOCIALISTA DE BEZANA.

Se suplica a todos los afiliados a esta Agrupación asistan a la junta general que se celebrará hoy,

miércoles, a las siete y media de la tarde, en el nuevo domicilio social. Se ruega la más puntual asistencia.

Subcomité Socialista de Nueva Montaña.

Por la presente se convoca a asamblea general extraordinaria para hoy, miércoles, doce, a las seis de la tarde en la Cultural Socialista de Nueva Montaña, a todos los afiliados de este Subcomité y simpatizantes del Frente Popular.

IZQUIERDA REPUBLICANA SECCION ELECTORAL

Se invita a todos los correligionarios y simpatizantes que tengan hecha a reclamar en por conducto del partido para la ratificación o inscripción en el nuevo censo electoral, pases por esta secretaría, de siete a nueve de la tarde, con objeto de comparecer si está bien hecha la inscripción en el Boletín Oficial de la Provincia y poder subsanar errores si los hubiera.

De la rifa de un cuadro

El cuadro de Galán y García Hernández, que rifaba Francisco González, ha correspondido al número 7. El poseedor del mismo puede pasar a recogerlo al bar "Alegria del Barrio", en el Río de la Pila.

La Ceda desdeña al tradicionalista. Se burla de los radicales. Se olvida de los agrarios. Y ha caído caso omiso de los mauristas. Pero "contra la revolución y sus cómplices", pesca tres puestos. Los tradicionalistas, los radicales, los agrarios, los mauristas, son los "cómplices".

Casa LAS CORDERAS
Comidas y Bebidas
Servicio económico
Manzanedo, núm. 19
Frente al Instituto
SANTOÑA

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos.
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

Taxis Salero
Teléfono 252
TORRELAVEGA

Desde Astillero

"Hazaña" del corresponsal de "El Cantábrico"

Compañero director de LA REGION: Estimado amigo y compañero: Ponemos en su conocimiento un hecho que se comenta por sí solo. Con las debidas autorizaciones del alcalde y de los dueños de los edificios, un grupo de jóvenes se dedicaban en la tarde de ayer a la pacífica tarea de fijar pasquines de propaganda del Frente Popular.

Al proceder a la fijación de ellos en la casa habitada por el corresponsal de "El Cantábrico", fueron sorprendidos por la actitud descomulgada de una hija del corresponsal, a la que con la mayor finura y educación se la respondió dicién-

dola que se contaba con la autorización escrita del dueño de la casa.

Ya se disponían los jóvenes a ausentarse, cuando el señor Otero, que así se llama el citado corresponsal, salió de su casa blandiendo una navaja de más que regulares dimensiones, tratando de agredir a los jóvenes.

Del inmediato cuartel de la Guardia civil salió una pareja que trató de calmar al enfurecido señor, haciéndole entrar en su domicilio.

A la ponderada actitud de los guardias respondieron los jóvenes dándose por satisfechos y diciéndoles que quedaría zanjado el incidente, que de hacerle continuar judicialmente, no habría de terminar muy bien para el citado corresponsal.

Lo que hay que hacer resaltar es que este señor, que adoptó tan censurable actitud, blasona constantemente de ecuanimidad, permitiéndose en sus crónicas al lujo de arrimarse a diestro y siniestro con los jóvenes de Astillero, llamándoles salvajes, groseros, gamberros y otras lindezas.

Para terminar, amigo director, hemos de manifestarle que, como no, este ciudadano que tan mal respeta, no ya las ideas, sino los derechos de los demás, es un furibundo derechista, sabiendo dejar caer en sus escritos alguna que otra gota de la bilis que lleva dentro.

De la certeza de estos hechos pueden responder, desde luego, los guardias civiles y numerosa gente que los presenciaron, entre la que destacaban algunas mujeres que fueron groseramente insultadas por el corresponsal y su hija.

En otro particular, queda s. s. atts,

Los jóvenes del Frente P. de Astillero.

Para muebles baratos
4 CAÑOS
TORRELAVEGA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA
TAPAS VARIADAS
Bar - Churrería
EL COLMAO
Adolfo García
ABIERTO DIA Y NOCHE
Comidas económicas
Caracoles todos los días
Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77
SANTANDER

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO
NUEVA FABRICA
DE
MUEBLES DE LUJO
Exposición y venta al público en esta Colonia
Precios excepcionales para almacenistas de muebles
PIDA CATÁLOGO
Representante: **Antonio de la Fuente** Vargas, (Santander)

Información marítima

NOTAS DFL PUERTO

El tráfico.

Cuando nos disponíamos ayer a tomar la información del movimiento del puerto, debido a la fiesta oficial, se nos comunicó que no se había despachado ningún buque de entrada ni de salida.

El tiempo.

El parte meteorológico facilitado ayer, es el siguiente:

Barómetro, 753, termómetro, 18; viento Sur, bonancible; marejada débil del N. W.; cielo nuboso; horizonte claro. Estado de la barra, bueno.

La pesca.

La pesca capturada ayer por las motoras de bajura fué bastante buena, vendiéndose en la Almotacén gran cantidad de paimeta a precios regulares.

Los barcos-parejas trajeron una buena cantidad de cajas de pescadilla, que también se cotizó bien.

Mareas.

Pleamares: mañana, 6,12; tarde, 6,27. Coeficientes: 77 y 72. Bajamares: mañana, 0,15; tarde, 0,30.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

¡Ayudad a nuestros presos!

Colectas semanales. — Primera semana de febrero

Matías Alonso, 1,30; Amigos del padre Zaldivar, 3; Higinio Andraca, 3; Ateneo Popular, 8; Martín Aspiazu, 1; Paco Baivide, 0,70; José Camus, 4,60; Domingo Cifrián, 1,50; José Coima, 3; Francisco Convera, 3; Faustino Echevarría, 1; Matías Fernández, 2; Isidro Feo, 4; Julio Granados, 1,50; Manuel Gutiérrez, 6; Hotel Pañas, 1; José López, 2,40; J. Maestro y amigos, 3; Emilio Merino, 4,30; Ramón Oveja, 2; Carlos Quintana, 2; Vidal Pérez, 1; Jesús Ramos, 2; Antonio Rodríguez, 1; Feliciano Roldán, 1; Cilio San Emeterio, 2; Juan San Martín, 1; Saturnino Sierra, 3; Luis Uriarte, 1; Antonio, 1; Carmina, 1; Rosa Gaván, 1. Total, 73,30 pesetas.

Frente Popular de Izquierdas

Nota importante.

Se pone en conocimiento de todos los electores que rayan comprobado que figuran en el censo con errores, en el nombre, apellidos, sexo, edad, etcétera, se personen en las oficinas de Estadística Provincial, en la calle del Doctor Madrazo, número 11, de nueve y media de la mañana a una y media de la tarde, para subsanar el error, colocándose en condiciones de emitir el voto, sin inconvenientes de ninguna clase.

Se advierte que esta gestión es preciso hacerla antes del sábado, día 15.—La Comisión.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los izquierdistas del pueblo de Monte a la reunión que tendrá lugar el viernes, día 14 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el local Casa de Concejo, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión electoral de este pueblo.

Se ruega la mayor asistencia posible, por tratarse de asuntos de sumo interés para todos.—La Comisión.

BAR VIÑA B ESPECIALIDADES EN Meriendas Vino Blanco Manzanilla Café Express Tapas variadísimas Travesía Hernán Cortés TELÉFONO 26-11

Los reclutas prometerán hoy la bandera

En la orden de la plaza de ayer se dispone por la Comandancia militar la formación y desfile de las fuerzas del regimiento de Infantería Valencia, número 23, con motivo de la promesa de fidelidad a la bandera por los reclutas últimamente incorporados a filas, que tendrá lugar mañana, a las once horas, en la zona marítima del Paseo de Pereda, habiéndose cursado las invitaciones oficiales por dicho Centro a las autoridades, interesándonos el señor comandante militar de la plaza lo hagamos presente para conocimiento y por si alguna autoridad, dado la premura del tiempo, no recibiera la invitación para el expresado acto, se dé por recibida e invitada, así como todo el pueblo de Santander.

INVITACION DE LA ALCALDIA

Al conversar ayer con el alcalde accidental, éste nos manifestó, que invitaba al pueblo a que acudiera mañana a presenciar el desfile y la promesa a la bandera que harán los reclutas en la zona marítima.

Comandancia militar de Santander

En la Comandancia militar de esta plaza se encuentra de manifiesto, para que puedan examinarlo en días laborables, de nueve a trece horas, cuantos les interese, anuncio de su basta por la Junta de plaza y guarnición de Burgos, para el suministro de raciones de pan y pienso de las guarniciones de la Sexta división, entre las que figuran para Santander 16.000 raciones de pan y 3.000 de paja y cebada, así como para Santoña 16.000 raciones de pan y 5.500 de paja y cebada; durante el mes de abril próximo.

Santander, 10 de febrero de 1936.

“La Región” Se vende en Madrid, en el quiosco de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcázar.

Frente Popular de Izquierdas

Suma anterior, 4.184,90 pesetas.

Donativo de R. B. Arias, 3 pesetas; donativo por un cartel alegórico, 5; donativo por N. Company, 5 pesetas.

Recaudado acto de Cabezón, 65,15; ídem de Santander (Alcázar), 590; ídem de Vargas, 25, ídem de Comigas, 17,70; ídem Rionansa, 51,80; ídem Tudanca, 10,50, ídem Polacios, 27; ídem El Tejo, 12,50; Ruiloba, 3,65; Igollo, 65,60; Liérganes, 21,10; e Rnedo, 66,75; Colindres, 7,40; Cicero, 4,55; Castañeda, 20,50; Arnuero, 23,65; Cerrazo, 82,55; Reocín, 51; Unquera, 34,30; San Vicente de la Barquera, 34,60; Quintanilla, 5,75; Beranga, 14,35; Recuejada, 36,30; Cudón, 15,30; Rasines, 24,60.

Un donante anónimo, 1.000; Máximo Pérez, 4; Belarmino Alea, 4; Toribio Eguiluz, 2; Hilario Bedia, 2; Manuel Herbón, 2; José Bezanilla, 1; Zarrabietia, de Quijano, 1; Manolo Zarzosa, 40; Los tres amigos de siempre, 25.

Total, 6.588,70 pesetas.

Se recaudan fondos en esta Redacción y en Frente Popular de Izquierdas, Rubio, 4, primero.

Junta Directiva del Colegio oficial de Matronas de Santander

Presidenta, doña Felisa G. Arista. Vicepresidenta, doña Asunción de Aquino.

Secretaria, doña Angeles de la Maza.

Tesorera, doña Eulogia Cortes.

Contadora, doña Martina Rueda.

Vocal primero, doña Clara del Río Olaeta.

Vocal segundo, doña Arsenia M. Garmendia.

Aciertos les deseamos en su gestión.

El jefe, jefe, jefe, no se equivoca nunca. Ni cuando, en visperas del “Straperio”, abraza a Lerroux en el banquete del Palace Hotel.

CAPITULO DE SUCEOS

Una bronca.

En las oficinas de la Comisaría se presentó ayer una denuncia por Ascensión Gutiérrez y María Luisa Argüelles contra Teresa y Fidela Manuz, así como a una tía de éstas.

La denuncia se debe de que durante una riña sostenida entre denunciantes y denunciadas, en la escalera de su domicilio, Tetuán, 17, las denunciadas las habían agredido, teniendo necesidad de ser asistidas en la Casa de Socorro de lesiones leves.

La denuncia pasó al Juzgado.

Cultural Socialista de Nueva Montaña

Exposición de Alberto Hernández.

Hoy, miércoles, será inaugurada la exposición de pinturas del notable artista Alberto Hernández. La clausura de la misma tendrá lugar el próximo viernes, con una charla del expositor sobre otivos artísticos.

BAR QUICO OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con Café, Copa de marca y Cigarro Alfonso VIII (detrás de Correos)

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumás? Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: :: LA TRINCHERA (SUCURSAL ABASCAL) ANCHA, 3, TORRELAVEGA

Bar Racing DE Inocencio Martínez Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express : ARCILLERO, 15

Farmacia Doctor Garzón Droguería y Perfumería Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana. Se despachan recetas de todas las Asociaciones. (Junto a la Plaza de Abastos) TORRELAVEGA

LA CASA DEL MAHON Alarazanas, 6 TRABAJADOR MONTAÑÉS Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional. Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador. NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON VALE por 50 céntimos de descuento

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL BAR COSMOPOLITA Balcón, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74. LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14. BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas. BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítad este bar. DISEÑO huéspedes hijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION. SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde. PEDID el “Exquisito” Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero. SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde. SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde. COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete. SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Ataraznas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete. INTERESA comprar casa, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete. PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete. HIERBA seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. “La Mejor Tienda”, Torrelavega. KATIUSKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería “El Rápido”, donde las ponen parches invisibles. Calle de Burgos, número 12, frente a “La Constancia”. ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Teléf. 16-64. VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo. MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar “La Bombilla”. ¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto “Médico Naturis” de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis. ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid. Don Profesión habitante en provincia calle número obra que elige SE VENDE doce redes para bocarte: cuatro del número 14; otras cuatro, del 13,75 y otras cuatro, del 13,50, seminuevas. Para informes, Francisco Real Mogro (Cudón). COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5.

CONTRA LA JUSTICIA QUE NO ES JUSTICIA

Alonso Velarde no puede aceptar digna ni honradamente "eso"

Sabíamos los trabajos del señor gobernador para encasillar al candidato gubernamental, Alonso Velarde, y lo sabíamos por conductos diversos y opuestos. Nuestro servicio de inteligencia nos facilitó la entrevista del señor gobernador con López Bisbal y no nos precisaron quién era la otra persona acompañante, así como también nuestro servicio de inteligencia nos facilitó el que el señor Urbina no se había privado el censurar en público el contubernio que se pretendía hacer yendo coaligadas las derechas, los monárquicos, con Alonso Velarde. El gobernador podrá hacer lo que quiera y está obligado a hacer, desde que desde el mismo Gobierno pacta con los enemigos de la República.

Y lo que está admitido en el gobernador, porque cumplo órdenes del Gobierno, no le ESTA NI DISCULPADO A D. ALONSO VELARDE. El gobernador de Valladolid no puede manchar su historia de manera tan sucia, yendo del brazo de monárquicos, creyentes, cedistas y toda la gama de sacristanes con los que le piensan hacer ir. Por mucho que convenga al Gobierno este contubernio, esta inmoralidad, ALONSO VELARDE NO PUEDE ACEPTARLO. Sería horrible esta profanación, esta sacrilegio político horrible para Alonso Velarde y para la propia candidatura. No sabría el pueblo montañés a quién llamar con más razón los insultos mayores y las mayores atrocidades. Alonso Velarde no puede jugar ni un solo momento más con los sagrados intereses liberales de la Montaña. Sería peligrósísimo para él. El aceptar este trato de que se le va a proponer, las piedras de toda aldea montañesa, de toda calle de la ciudad, de las vertientes de todas las montañas habían de levantarse indignadas contra don Alonso Velarde. ¿Qué importa un triunfo momentáneo a base de esta inmoralidad política? ¿Alonso Velarde se atreverá a tanto para servir al Gobierno?

Pocos días nos faltan para las elecciones. Alonso Velarde llegará hoy mismo a la capital. Viene sin duda para arreglar urgentemente el "trato". No nos hace falta conocer en qué condiciones se cierra este trato, este contu-

bernio. Nadie podrá decir a qué precio se tasa el acta, los votos ni la claudicación; por muy barato que salga a don Alonso Velarde este arreglo, habrá de costarle muy caro; mejor dicho, carísimo. Pero aunque nos falten pocos días para la elección, y con ello no tengamos tiempo para señalar la infamia sellada muchos años, nos quedan todavía para que conociera la opinión montañesa hasta dónde se ha llegado en estas elecciones.

Pero no. Alonso Velarde no hará lo que le proponen. Hará servicio presta presentándose candidato, restando votos a los hermanos republicanos que con él convivieron. Alonso Velarde, por sus hermanos de sangre, por su historia no permitirá eso. Es horrible pensar el que la política pudiera hacer de Alonso Velarde un hombre traidor a las ideas. ¿Ir con Sáinz Rodríguez, Fuentes Pila, Pérez, Movellán y comparsa...? ¡Horrible! ¡Horrible! Y horrible para nosotros, viéndonos en la necesidad de atacarle con saña, con encono, con furia. ¿Cuánto se habrían de reír luego las derechas del ridículo de Alonso Velarde! Pero... no... no... ¡no! Alonso Velarde no puede hacer eso. La Montaña entera, los republicanos montañeses le pedirían cuentas. El mismo Alonso Velarde se las pediría a sí mismo. Vuélvase a la Insula Barataria el amigo Velarde sin manchar su historia. Es preferible antes de poseer un acta sucia, dejar limpia una historia a los hijos.

Es el mejor servicio a nuestra amistad con Alonso Velarde que podemos prestarle, diciéndole lo que acabamos de decir.

Bomberos ¡a la vista!

Los originalísimos carteles colocados en los cables telefónicos y otros que ayer contempló el público haciendo sabrosos comentarios sobre los motivos que inspiraron al dibujante izquierdista han tenido un fin gubernativo.

Los Bomberos Municipales fueron requeridos para arrajar a Gil Robles de los altabres en que le colocaron los hombres de izquierdas. Los Bomberos Voluntarios no entendían de ello.

¡No más engaño a los campesinos! La ruina es con ellos. ¡Responsabilidades! ¡Responsabilidades!

¡¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!!

En el pintoresco pueblo de Somo habló anoche a los campesinos Pérez del Molino, cuñado de Pombo, de triste memoria para la marcha económica de la "Sam".

El diputado de los polvos de talco, y de droguero multado por las drogas exóticas, que le halló el Cuerpo de Carabineros, tuvo la trágica ironía de hablar a los campesinos de Somo de la prosperidad de la "Sam" y de difamar la honrada campaña que sobre dicho asunto lleva a ca-

Cómo pretenden ganar las elecciones la caverna

LA SOCIEDAD ELECTRA DE VIESGO, COACCIONANDO AL CUERPO ELECTORAL

Nos denuncian que en el pueblo de Lejes, Ayuntamiento de Cilloriga, la Sociedad Electra de Viesgo se dedica a la caza de votos, explotando el hambre y la miseria de los electores.

El empleado de la citada Sociedad Tomás Lebeña recorre las casas de los obreros a la caza de votos, con el siguiente truco: La Electra de Viesgo me manda pedirte el voto. Y agrégale ya sabes que tiene en proyecto un importante trabajo en Osina, canal de Udón, y si no votas por donde te mandan no tendrás trabajo.

Callado está dicho por quienes les mandan votar.

Esas maniobras bajas y absurdas sólo puede hacerlas la caverna ruginiente; absurdas, porque el trabajador, ya sabe a qué carta ha de quedarse. Pero hay que desmascararlos. Que el pueblo en general se entere de estas bajas e indecentes maniobras. Que una Sociedad que encabeza los contratos de trabajo con sus obreros "Exenta de toda cuestión política" ahora se dedique a la coacción de los propios y ajenos. ¿Sabe de esto el señor gobernador? ¿No encaja de lleno esta maniobra en la Ley Electoral, en sus artículos 67 y 69?

El señor la palabra, y nosotros seguiremos denunciando a la opinión hechos vergonzantes como el citado.

bo este periódico. No hubo un campesino que le pidiera cuentas. No hubo un campesino que se erigiera en justicia para llevar a LA REGION a los tribunales ¡Todos callaron!

Si el campesino valorizara el silencio tenido por los aludidos y por la justicia de cuanto ha dicho LA REGION, sería lo bastante para arrojar del templo a estos mercaderes del voto. ¿Por qué nadie levanta la voz y eleva la denuncia?

Es harto significativo cuanto pasa en derredor de este escandaloso asunto, que tiene por objeto seguir engañando al campesino. No habrá para nadie armisticio. En nombre de los campesinos LA REGION pedirá y exigirá justicia, y, para mejor

lograr esto, ¡no votad a las derechas!

Pretenden hacer de la justicia un arma política. Esperan a tomar cartas en el asunto los resultados del día 16 ¡ah! como no triunfen...

¡Campesino, Campesino! No más engaño. No se querella nadie. No se nos quiere oír en asambleas. No se acude a la controversia. La justicia no recoge nuestra denuncia. ¿Qué pasa?

Votad, campesinos, a las izquierdas, que ellas te dirán cuanto de trágico tiene el asunto de la "Sam", donde las derechas abrevaron sus ambiciones.

¡Votad a las izquierdas, para que la justicia sea eso: ¡¡JUSTICIA!!

De elecciones

MAÑANA, JUEVES...

Deberes de las mesas

Mañana, jueves, a las ocho de la mañana, comenzarán las operaciones preliminares de la elección de diputados a Cortes, que han de tener lugar el domingo próximo. Por éste, nos permitimos recordar —según nos interesa la presidencia de la Junta municipal del Censo— que, conforme acabamos de decir, MAÑANA JUEVES, A LAS OCHO DE LA MAÑANA, se personarán en las mesas los presidentes y adjuntos, propietarios y suplentes, con el fin de recoger los talones, firmados por los candidatos, o sus apoderados, que han de servir para la comprobación de las firmas que autoricen los nombramientos de interventores.

El acta que al efecto se levante —cuyo impreso se facilitará a las mesas por conducto de la Guardia municipal que las custodia— y los dichos talones quedarán en poder del presidente hasta el domingo, 16, con el fin de unir estos documentos a los demás que han de extenderse a este último citado día.

La Junta encarece de nuevo a todos los llamados a desempeñar los cargos de presidentes y adjuntos, propietarios y suplentes, la más puntual asistencia y el celo más exquisito en estas operaciones, en las que espera que han de poner toda su diligencia y el interés más vivo para que la labor que se les ha encomendado se lleve a cabo como espera de ellos el cuerpo electoral, dando así una prueba elocuente de su respeto y acatamiento a la ley y un ejemplar testimonio de su ciudadanía y del reconocimiento de lo trascendental de la alta misión que se les ha conferido para presidir y dirigir las operaciones electorales en los colegios donde éstas han de desenvolverse.

Advertencia importante La misma Junta municipal hace saber a los electores todos que por el señor jefe de la Sección de Estadística de la provincia, se ha comunicado a la misma que, con el fin de subsanar errores materiales que pudieran existir en las listas del censo vigente, se facilitarán en la dicha oficina (Santa Lucía, 11, tercero), a los electores que lo soliciten por tener equivocados sus nombres en las dichas listas, los certificados correspondientes, con vista de los boletines archivados en aquel centro oficial. Con estos certificados, que presentarán los electores a las mesas

donde tengan que votar, demostrarán el error con que aparecen en el censo, y podrán, en su virtud, emitir su sufragio. Esto no obstante, las mesas, según ya hicimos saber hace unos días, pueden salvar por sí mismas esta dificultad, procediendo con los electores que se hallen en este caso como con los candidatos cuyos nombres se hallen levemente equivocados al hacerse el escrutinio en los colegios.

Es decir, que los pequeños errores de los nombres de los votantes, pueden dilucidarse con arreglo a lo dispuesto en el artículo 44 de la ley tal y como se subsanan los nombres de los candidatos. Los certificados de que se ha hablado se facilitarán en las oficinas de Estadística, hasta el sábado próximo inclusive.

Certificados médicos

Por lo que hace a las certificaciones médicas presentadas en las oficinas de la Junta, para justificar las excusas presentadas por no pocos electores que han resultado elegidos para constituir las mesas, se verá de interés —por si se tratara de pretextos o argucias para eludir el cumplimiento de la ley— el concurso de los médicos municipales y también de los fornses, con el objeto de llevar a cabo las comprobaciones oportunas, y en su virtud, y vistos los resultados de esta gestión, proceder en consecuencia a lo que hubiera lugar.

Exhortación

Por último, es deseo de la Junta que se proceda por todo el cuerpo electoral, por los ciudadanos todos, a dar un elevado concepto y un testimonio ejemplar de sometimiento a la ley, y del deseo de desempeñar las funciones que a todos nos impone, leal y diligentemente, como ciudadanos, como hombres libres, sana y honradamente libres. Porque, para avergonzarnos, a solas, ante nuestra conciencia de haber hecho un mal uso del sufragio, o de haberle abandonado, o de haberle escarnecido..., preferible sería que optáramos por la nulidad de la ley, hasta lograrla, pues no se promulgó para torcerla o sofisticarla, ni menos para, en torno a ella, engendrar odios hasta proclamar como legítima toda clase de venganzas entre hermanos, sino para gobernarnos y ampararnos mutua y fraternalmente en amorosa y santa paz.

CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR

SOCIALISTAS
Bruno Alonso González
Juan Ruiz Olazarán
Antonio Ramos González

REPUBLICANOS
Ramón Ruiz Rebollo
José Lillo Sanz

JUSTICIA
LIBERTAD

AMNISTIA PARA
30.000 PRESOS

¡Contra la opresión! ¡Contra los ladrones y sus encubridores!